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O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 5ª 

Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Ordinária anterior. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Boa tarde a 

todos. Bem-vindos a essa Casa Legislativa, aos nossos 

servidores. Vamos à leitura da ata nessa Sessão Ordinária. 

Procede à leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. 

Era o que tinha a ser lido da ata, Senhor Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Em discussão a ata 

que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a por 

aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido. 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Mensagem nº 43/2022 - Poder Executivo, encaminhando Projeto 

de Lei que “Altera, acresce e revoga dispositivos da Lei nº 688, 

de 27 de dezembro de 1996”. 

02 - Mensagem nº 44/2022 - Poder Executivo, encaminhando Projeto 

de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 

Suplementar por Anulação, até o valor de R$ 14.363.800,00 e 

revoga dispositivo da Lei nº 5.246, de 10 de janeiro de 2022”. 

03 - Mensagem nº 45/2022 - Poder Executivo, encaminhando Projeto 

de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 

Suplementar por Anulação, até o valor de R$ 595.824,00”.  



04 - Mensagem nº 09/2022 – Tribunal de Justiça do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei Complementar que “Altera a Lei 

Complementar nº 94 de 03 de novembro de 1993, que dispõe sobre 

o Código de Organização e Divisão Judiciária do Estado de 

Rondônia”. 

05 - Ofício nº 58/2022 – Defensoria Pública do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei Complementar que “Altera redação do 

art. 41 da Lei Complementar nº 117, de 4 de novembro de 1994, 

quanto aos critérios de desempate para fixação de ordem de 

antiguidade dos Defensores Públicos e Defensoras Públicas do 

Estado de Rondônia. 

06 - Ofícios nºs 1085, 1114, 1115, 1116, 1131, 1137, 1143, 1177, 

1183, 1189, 1201, 1203, 1205, 1209, 1211, 1212, 1213, 1215, 1216, 

1217, 1219, 1223, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 

1233, 1234, 1235, 1236, 1254, 1257, 1262/2022 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 2423, 

2416, 2418, 2419, 2420, 2421, 2398, 2389, 2415, 2429, 2427, 2396, 

2422, 2391, 2390, 2426, 2424, 2417, 2428, 2408, 2393, 2414, 2403, 

2425, 2409, 2405, 2392, 2400, 2401, 2410, 2411, 2413, 2395, 2399, 

2407, 2412, 2394, 2397, 2406/2022 de autoria do Senhor Deputado 

Anderson Pereira.  

07 - Ofícios nºs 1111, 1133, 1198, 1200, 1220, 1222, 1224/2022 

– DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares 

nºs 2383, 2384, 2388, 2387, 2382, 2386, 2385/2022 de autoria do 

Senhor Deputado Ismael Crispin. 

08 - Ofícios nºs 1123, 1196, 1208, 1210/2022 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 2378, 

2381, 2379, 2380/2022 de autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes. 

09 - Ofícios nº 1126, 1218/2022 – DITELIR, encaminhando resposta 

aos Requerimentos Parlamentares nºs 2376, 2377/2022 de autoria 

do Senhor Deputado Lebrão. 



10 - Ofício nº 1253/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2375/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Cirone Deiró. 

11 - Ofício nº 1266/2022 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 2374/2022 de autoria do Senhor 

Deputado Adelino Follador. 

Lido o Expediente, Senhor Presidente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Passemos às Breves 

Comunicações. 

Para fazer o uso da palavra pelo tempo de cinco minutos, 

sem aparte, o Deputado Ismael Crispin. Deputado Ismael 

Crispin, o senhor vai fazer o uso da tribuna? Cinco minutos, 

sem aparte, Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, senhores 

deputados, senhoras deputadas, aqueles que estão presentes 

na Casa e aqueles que acompanham a Sessão pelo modo remoto. 

Aproveito também para cumprimentar o público que no dia de 

hoje prestigia a Sessão desta Casa; aqueles que nos 

acompanham através da página do Facebook e também da TV 

Assembleia. 

Senhor Presidente, trago para a tribuna desta Casa, 

onde entendo ser o lugar necessário e devido, uma discussão 

muito atual para este momento. Nós temos numa preocupação em 

relação às questões econômicas deste Estado e que deve ser 

uma preocupação nossa a geração de renda, a possibilidade de 

geração de emprego, a manutenção de atividades importantes 

do setor econômico do Estado de Rondônia, e nos preocupa 

muito. Há algo que, às vezes, nos pega até de surpresa, no 



sentido de fazer uma avaliação, daquilo que nós podemos 

apresentar para a sociedade, e de responsabilidade dos órgãos 

governamentais, e aqui digo, tanto do Governo do Estado de 

Rondônia, quanto do Governo Federal.  

Há tempos, o Estado de Rondônia tem no seu segmento 

econômico o setor madeireiro, que é tão importante para este 

Estado. Com o aumento da discussão das questões ambientais, 

algumas regras foram se criando. E Rondônia tem um problema 

gigante, que é o da regulação fundiária. Essa é uma grande 

dificuldade. A maior parte das nossas áreas aqui em Rondônia 

ainda são áreas de posse, que o Incra (Instituto Nacional de 

Colonização e Reforma Agrária) nunca deu conta e que, pelo 

que se entende, vai continuar não dando conta, porque não 

faz o dever de casa. E eu lembro que eu venho citando isso 

há muito daqui dessa Tribuna, da necessidade de que o Governo 

Federal faça o investimento nesse segmento. O povo 

rondoniense merece ser proprietário daquilo que eles estão 

cuidando há tanto tempo. São áreas com mais de trinta anos, 

quarenta anos já de posse, no entanto, sem a regularização 

necessária.  

E agora, o setor madeireiro é afetado diretamente nesse 

momento. Porque, em que pese a certidão de regularização 

ocupacional, serve para fazer financiamento, para pegar 

dinheiro nos bancos, não serve para fazer um plano de manejo. 

O que nos assusta muito. Poder pegar o dinheiro, usufruir do 

empréstimo bancário, e não poder cuidar. E aqui aponto que 

é a possibilidade que tem o Estado — Deputado Ezequiel Neiva, 

que neste momento preside a Sessão —, em comum acordo com o 

Governo Federal de regulamentar a extração da madeira, de 

forma ao Departamento de Meio Ambiente do Estado poder 

acompanhar o desmatamento, não o faz, dando condição a esse 

setor, Deputado Adelino, de ser acompanhado. É negado a eles 

o direito de continuar trabalhando, e no início da fala eu 



disse aos senhores, nós temos aqui um importante segmento da 

economia do Estado de Rondônia. São empresários do setor, 

que geram emprego para este Estado, que geram tributos que 

pagam os nossos servidores estaduais, e que isso reflete lá 

na economia do município, servidores municipais, e que 

precisam ser ouvidos neste momento.  

Há uma alteração possível a ser feita pelo Governo 

Federal. Nós estamos fazendo uma intercessão, rogando aqui 

à nossa bancada federal que olhe para esse importante 

segmento do Estado de Rondônia. Não dá para a gente estar, 

no momento em que estamos, enforcando os nossos 

empreendedores, empresários que estão trabalhando para a 

geração de emprego, para que a economia de Rondônia permaneça 

ativa. Olhar isso, assistindo sentado, sem fazer nada. E é 

preciso sim, que a nossa bancada... E ontem, fiz uma conversa 

com o Senador Marcos Rogério, que é possível fazer uma 

discussão do Estado de Rondônia com o Governo Federal, e dar 

uma porta de saída para esses empresários.  

Então, não é revolta, mas é apontar saídas para a 

economia do Estado de Rondônia. Nós temos inúmeros PCCSs 

(Plano de Carreiras, Cargos e Salários) que nós já votamos 

aqui, e que vamos votar daqui a pouco. Quem vai dar 

sustentação a essas melhorias que os nossos servidores 

públicos recebem? O setor econômico, a indústria. Nós então 

precisamos criar alternativas, e essa é uma delas, Senhor 

Presidente. Por isso, trago para esta Casa, para o debate 

aqui, a necessidade de que esse segmento seja ouvido por 

quem de competência.  

Muito obrigado, Senhor Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Ismael Crispin, pelo discurso. Excelente tema levantado a 



esta Casa para ser discutido junto às nossas autoridades 

competentes. 

 Pelo tempo de cinco minutos, sem aparte, ouviremos 

neste momento o Deputado Chiquinho da Emater.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Boa tarde, Senhor Presidente 

Ezequiel Neiva. Senhores deputados, senhoras deputadas. 

O que me traz aqui hoje, nesta tarde, é falar de uma 

situação por que está passando Itapuã do Oeste. Quem passou 

por ali, Deputado Follador deve ter passado hoje, Deputado 

Ezequiel deve ter passado ontem, eu fiquei na fila ali, 

Deputado Lebrão acho que passou hoje também, Deputado Marcelo 

Cruz, ficamos ali praticamente por duas horas. Estão 

destruindo a cidade de Itapuã. O prefeito vai hoje. Ontem, 

eu estive com o DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura 

de Transportes), liguei para o engenheiro residente, que o 

residente atual está de férias. E tem lá o (ininteligível) 

que ia mandar o técnico lá para Itapuã, para ajudar fazer 

alguma alternativa ali, urgente.  

Itapuã está totalmente — a BR —— totalmente acabada. A 

BR também, de Itapuã até Ariquemes, é um buraco só. O DNIT 

tem que ter responsabilidade com aquilo que é de 

responsabilidade do Governo Federal. Não está fazendo nada. 

As estradas estão se acabando. Você vai aqui para o Acre, 

para Guajará-Mirim, também está acabada.  

E assim, eu quero aqui dizer que o Governo Federal pegue 

o DNIT e o bote para trabalhar. Porque as estradas, a cidade 

de Itapuã do Oeste, totalmente destruída, Deputado Lebrão. 

A gente está passando, Deputado Marcelo, pela cidade, 

entrando na cidade. E como o lençol freático na cidade ali 

é muito baixo, está acabando com o que a cidade tem de 



asfalto. Isso é um crime contra aquele pobre município de 

Itapuã.  

Então, Presidente Ezequiel, a gente precisa que isso 

seja... Eu estou falando do DNIT, Porto Velho é do município, 

que também está totalmente esburacado. Mas a BR-364 está uma 

tristeza, principalmente nesses trechos a que eu me referi. 

A cidade de Itapuã, o trevo da Triunfo, de Itapuã até 

Ariquemes... Nós que passamos todos os dias ali, a Deputada 

Cassia passou ontem também e viu a situação que se encontra 

ali.  

Então, a gente pede ao DNIT que tome as devidas 

providências urgentemente, porque as cidades são pobres e 

não tem como se recuperar depois.  

Então, esta tarde eu queria falar disso, e falar também 

de uma situação: o Governo brasileiro, Deputado Ezequiel — 

recebi hoje ligações de vários laticínios, de donos de 

laticínios — que o Governo baixou a pauta de trazer produtos 

lácteos para o Brasil em 29%. E isso significa, Deputado 

Lebrão, que o laticínio do Brasil e de Rondônia vão acabar 

de falir. Você sabe, Deputado Ezequiel, que um dos laticínios 

lá de Cerejeiras faliu, ou de Colorado D’Oeste. Tem poucos 

que não está... O Tradição faliu, ali em Ji-Paraná, e tantos 

outros.  

E agora, trazendo mais leite de fora, de produtos 

lácteos, isso significa o fechamento de laticínios, isso 

significa o desemprego nas pequenas cidades, isso significa 

desemprego no campo, porque o preço do leite vai baixar muito 

mais ainda. Isso a gente tem que pedir aos deputados 

federais, aos senadores, que tomem as providências junto ao 

Ministério da Agricultura e junto ao Ministério da Fazenda 

para que atos desta natureza, que muitas vezes até o 

Presidente nem sabe o que isso pode ocasionar, mas foi mal 



orientado, talvez pelo Ministério da Economia, e com isso 

prejudicando milhares e milhares de produtores rurais e de 

diversos laticínios por esse Brasil afora.  

Então, Presidente, seriam essas as minhas falas nesse 

sentido hoje. Pedir, mais uma vez, ao DNIT que tome as 

providências com a BR-364... 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Deputado Chiquinho. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Pois não. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Antes que o senhor termine aí a 

sua fala, estou quebrando aqui o protocolo... 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Sem dúvida. Tem a palavra. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Mas eu passei esse final de 

semana também na BR-364, e me indignou muito aquela situação 

de Itapuã. E aí vendo hoje um vídeo do Prefeito que, já em 

várias oportunidades, reiteradas vezes, solicitou ao DNIT 

uma ação ali para Itapuã, e eu mandei um Ofício hoje dizendo 

também da revolta tanto do povo de Itapuã como de quem passa 

ali naquele trecho, no perímetro urbano de Itapuã na BR-364. 

Isso é vergonhoso. Não tem como o DNIT, de maneira nenhuma, 

alegar que falta recurso ou qualquer outra justificativa, a 

não ser o descaso total com aquele pedaço de rodovia.  



Sei que o restante está um pouco ruim, de Itapuã até 

Ariquemes. Mas nada se compara àquele trecho da BR-364 no 

município de Itapuã, ali na zona urbana de Itapuã.  

Quanto à questão do laticínio, Deputado Chiquinho, 

dessa questão de baixar o imposto dos lácteos importados, eu 

só não entendo uma coisa, Deputado. É porque a situação já 

não está boa? Se importar mais leite, segundo o senhor, vai 

prejudicar muito. Agora eu não entendo porque é que o preço 

do leite aqui em Rondônia está tão baixo se os laticínios 

têm o risco de quebrar... 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Pessoal... Não, está baixo 

para o produtor rural. Ele está se referindo ao produtor 

rural e não ao consumidor. (dirigindo-se à plateia) 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Pessoal. Atenção, 

senhores. Vocês são proibidos de fazerem manifestações. 

(dirigindo-se à plateia) 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Por que o preço do leite para o 

produtor rural entregar está tão baixo para os laticínios? 

Se os laticínios pagando tão pouco já estão quebrando. Agora, 

eu não entendo isso aí, porque o produtor rural, o produtor 

de leite, está reclamando muito que está recebendo muito 

pouco do preço do leite. Aí ninguém sabe o que pode 

acontecer. Mas o produtor rural, o produtor de leite está 

reclamando muito, que está recebendo muito pouco dos 

laticínios e olha que esses laticínios têm o subsídio do 

Governo. Não sei o que está acontecendo. Nós devemos apurar 

o que está acontecendo para a gente poder se posicionar. 

Muito obrigado, Deputado. 



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - O Senhor tem razão, 

Deputado. O que o Deputado se refere é o preço do leite ao 

produtor, evidentemente que o leite nos mercados não baixa. 

Eu tenho certeza, Deputado, que não é o produtor que está 

ganhando dinheiro, talvez não seja o laticínio, mas com 

certeza seja o varejista, que aumenta lá não sei quantos por 

cento em cima do seu ganho para vender ao consumidor. Então, 

me preocupa porque essa cadeia tão importante para Rondônia 

é a cadeia que agrega o maior produtor rural familiar deste 

Estado.  

Eu fico muito triste com essas coisas. E como eu sou do 

setor produtivo, da agricultura familiar, do homem do campo, 

eu recebi de vários laticínios essa situação da baixa dos 

produtos lácteos importados pelo Brasil. Então, isso é muito 

ruim para o Brasil e para Rondônia.  

Outra situação, Deputado Crispin — e o Deputado Crispin 

sabe disso —, você sabe que em São Miguel tem uma situação 

lá também de uma água que está destruindo o comércio de São 

Miguel. O Deputado Lebrão também sabe disso. Essa semana — 

eu recebi do dono do Posto Zé Branco —, a água invadindo o 

seu posto de gasolina. E quem causou isso foi o DNIT, que 

fez coisa mal planejada. A obrigação é dele, não é da 

prefeitura. O DNIT tem que resolver aquela situação de São 

Miguel.  

Eu já estive, Deputado, várias vezes no DNIT, inclusive 

com o prefeito de Itapuã, cobrando essa situação de Itapuã. 

Segundo eles, esse ano vão licitar outra estrada nova, 

desmanchar tudo, que já é pela terceira vez, para fazer uma 

coisa nova, mas pelo menos eles têm que dar manutenção na 

estrada. E tem empresa contratada pelo DNIT para fazer isso 

e não o faz. Eu não sei por que isso.  



Então, eu estou aqui reclamando uma situação que todos 

conhecem, o Estado inteiro conhece, a maioria dos deputados 

conhecem. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

1 minuto para encerrar. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Então, a gente quer... 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Com todo o respeito 

ao pessoal da plateia, a Sessão vai seguir o curso normal 

dela. E se tiver na pauta, logo mais será votado. Mas a 

Sessão segue o curso normal. Obrigado pela presença de vocês. 

(dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Olha, eu não sei, mas eu 

estou aqui no meu Regimento, e vou votar a favor de vocês, 

lógico, mas eu não posso deixar de reclamar uma situação que 

está prejudicando diversas comunidades. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

1 minuto para encerrar, meu querido. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Então, meu querido Deputado 

Ezequiel, meu muito obrigado pelo tempo passado, mas fica 

aqui registrada a minha indignação. 

 



O SR. MARCELO CRUZ - Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Chiquinho. Questão de Ordem ao Deputado Marcelo. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Deputado Chiquinho, parabéns pela 

sua fala. Eu passei ontem por Itapuã. Inclusive estive no 

DNIT há uns 5 meses, eles fizeram a explicação técnica para 

mim, que tem alguma coisa que passa ali por baixo, o rio ou 

não sei o que é. E, assim, a gente sabe que, quando existe 

uma RO com algumas dificuldades e problemas, cheias de 

buracos no Estado de Rondônia, a gente vê deputados, 

inclusive da base aliada, que pegam a tribuna aqui e dessem 

o sarrafo no Governo, no Diretor do DER (Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem).  

E eu quero fazer um clamor, um pedido, eu tenho muito 

respeito pelos deputados federais, senadores do Estado de 

Rondônia, mas a gente quase não vê esses representantes 

nossos, federais, falando alguma coisa da BR-364, daquela 

região ali que é responsabilidade do Governo Federal e não 

do Governo do Estado de Rondônia. É isso que nós precisamos 

fazer. Inclusive a Assembleia Legislativa tem que fazer o 

quê? Fazer uma Audiência Pública e chamar os deputados 

federais, os 8, chamar os nossos senadores, que são 3, para 

a gente tentar resolver o problema e cobrar o Governo 

Federal.  

A gente tem respeito pelo Presidente Bolsonaro, mas 

precisamos cobrar também, porque a nossa BR-364 está 

intrafegável. Tem lugar que é cheio de buraco, esses dias 

agora eu dei uma topada em um e praticamente estourou o pneu. 



Ele secou lá, mas graças a Deus não aconteceu nada. Mas é 

isso que precisamos fazer. Parabéns pela fala.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Marcelo, pela contribuição. Pelo tempo de 5 minutos, sem 

aparte, Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhor Presidente Ezequiel 

Neiva, senhores deputados aqui presentes, todos os deputados 

que estão on-line hoje e a população também que está nos 

assistindo. Cumprimentar todas as pessoas aqui presentes, 

com certeza aguardando para assistir o Veto do IPVA.  

Nós, hoje, pela Comissão de Redação e Justiça, já fui 

relator, e já dei o meu parecer e com certeza hoje vai vir 

para o plenário para que a gente vote. O meu parecer é pela 

derrubada do Veto.  

Nós sabemos que foi um erro o Diretor-Geral do Detran 

atualizar essa questão desse valor dos carros, que não é 

real. Nós sabemos que, hoje, carro não tem no comércio. 

Então, os carros usados criaram mais valor. E amanhã, 

Deputado Chiquinho, normalizando os carros das fábricas, 

quando começam a mandar esses carros novos, normalmente esse 

carro usado vai desvalorizar. E eu quero ver se o Estado vai 

devolver esse recurso para as pessoas que pagaram a mais. 

Porque essa questão desse cálculo que eles fazem em dezembro, 

pode ser que no final do ano o valor desse carro se altere. 

Então, com certeza nós temos que... esse reajuste em cima do 

valor dos carros.  

E mais, eu queria também deixar registrado que, aqui 

nesta Casa, o Diretor-Geral do Detran, quando foi assumir o 

cargo — assumiu, Deputado Chiquinho, conosco aqui —, que 



mandaria baixar aquelas taxas. E também, além de baixar 

aquelas taxas, também ia mandar, tem oitos taxas que iam ser 

extintas, que já não tem por que mais cobrar essas taxas.  

Então, nós precisamos sim que o Diretor-Geral do Detran 

traga esse projeto o mais rápido possível. Já estive 

pessoalmente com ele três vezes. Estive com o ex-Diretor-

Geral do Detran também. E agora, estive na semana retrasada 

e ele ficou de mandar essa semana. Espero que mande o mais 

rápido possível para a gente extinguir essas taxas que não 

são mais para cobrar e também reduzir as taxas, que são as 

mais caras do Brasil. Então, eu queria deixar aqui essa minha 

preocupação.  

A questão do IPVA é muito grave, que, com esse aumento 

dos carros, automaticamente aumentou o IPVA. E nós 

precisamos, com essa pandemia, com esse tempo todo aí, 

praticamente dois anos a população..., e o salário cada vez 

mais sendo corroído por essa inflação que está disparada 

hoje. A gente sabe que tem muita gente inadimplente e vai 

ter mais ainda se nós continuarmos aumentando. Então, é 

melhor ter congelado, que teria muito mais gente pagando 

esses impostos e mantendo regularmente. 

Eu não poderia deixar hoje de falar, embora já tivesse 

programado aqui, meus colegas já falaram, a respeito de uma 

situação muito complicada, que é a questão do leite. Eu 

recebi e falei ontem com um deputado lá do Mato Grosso e, no 

Brasil todo, estão sendo abertas CPIs para investigar esses 

laticínios. Nós sabemos que está muito difícil. Então, nós 

temos aqui o deputado lá do Mato Grosso, Deputado Gilberto 

Cattani, e ele presidiu, já tem as assinaturas suficientes 

para fazer. E já tem seis Estados que também estão aderindo. 

E nós temos que fazer, em todas as Assembleias Legislativas 

defender isso, porque o produtor de leite não consegue 

sobreviver. E lá no Sul, por exemplo, hoje, falando com meu 



irmão que vende leite lá no Sul, o produtor ganha 1 real a 

mais lá. Aqui enquanto recebe R$ 1,60, lá está R$ 2,50, R$ 

2,55. E lá no mercado, aqui está mais caro do que lá, ou 

equiparando aos preços de lá. Alguém está ficando com muito 

dinheiro nesse meio. Então nós precisamos investigar o que 

está acontecendo. Esses laticínios têm, sim, incentivos. E 

nós temos, Deputado Lebrão, que ver o que está acontecendo, 

que eles ganham incentivo é para ajudar a população de 

Rondônia, não para continuar prejudicando.  

Então, nós já estamos dando entrada e vamos pegar a 

assinatura dos deputados que quiserem participar, para que 

a gente discuta esse assunto. E tem projetos que estão 

tramitando em nível nacional, que não depende da gente, 

através dessa ação coletiva de todas as Assembleias do 

Brasil, a gente pode ter mais forças para poder brigar, 

melhorar a situação.  

Também hoje cedo eu estive na Sefin (Secretaria de 

Estado de Finanças) discutindo com o Diretor de Receita do 

Estado, Chefe da Receita do Estado, sobre situações que nós 

conversamos já no passado e não dá mais para segurar as 

pontas. Nós temos hoje a diferença de São Paulo para 

Rondônia, mais de R$ 50 por arroba. Os frigoríficos de 

Rondônia estão massacrando o produtor. Estão prejudicando os 

produtores. Estão aproveitando esse momento, sacaneando, 

porque hoje o transporte para São Paulo desses bezerros, dos 

bois, está ficando muito caro, o imposto e mais o custo do 

combustível. E aí eles estão pagando o que eles querem.  

Domingo teve um leilão em nível nacional. Só teve um 

comprador. Comprou pelo preço que quis, Deputado Marcelo. 

Então, nós precisamos sim proteger. Aí o pessoal fala assim: 

"mas quem? O produtor de gado é grande". Não. Aquele que tem 

duas vacas, tem um bezerro para vender, aquele que tem 10 

vacas, que tem 15 vacas, hoje, é um patrimônio no Estado de 



Rondônia e nós não podemos deixar meia dúzia abusando 

desse... Hoje, em São Paulo, a arroba do boi está R$ 352, 

aqui em Rondônia a R$ 290. Quanto estava? Já teve a diferença 

de 10 reais de São Paulo à daqui. Por que agora está R$ 

50,00? Porque os frigoríficos são um cartel. Eles se unem e 

um paga um preço e os outros seguem. Então, igual ao 

laticínio, muitas vezes, que faz essa, nós precisamos 

investigar. Todos recebem incentivos no Estado de Rondônia, 

seja frigorífico, seja laticínio. Então, nós temos, sim, que 

ver o que está acontecendo para que a gente consiga fazer 

com que as coisas aconteçam, que sejam mais respeitados os 

produtores.  

Eu também, hoje, estive no DER, com o Diretor-Geral do 

DER, estive com o Adjunto, cobrando a ponte da 010, ligando 

Cacaulândia a Monte Negro. O rio levou e nós precisamos que 

seja feita uma licitação de emergência. O Diretor-Geral 

prometeu que já está fazendo. Espero que seja feito o mais 

rápido possível. Aquela população ali, inclusive, quase não 

tem condições de fazer desvio, só quando baixarem as águas. 

Então precisa urgentemente refazer aquela ponte que foi 

levada pelas águas. Inclusive a RO-140, no Rio Pardo, 

Cacaulândia, Colina Verde, também, que baixou, entortou a 

ponte e hoje o transporte escolar, os alunos que passam lá, 

o motorista para e descem os alunos para poder passar porque 

está muito perigosa.  

Então, nós precisamos de um contrato rápido para poder 

resolver isso agora. Baixando as águas, que seja 

providenciado isso o mais rápido possível, porque a situação 

está muito complicada e aquela região também tem que fazer 

mais de 30 quilômetros para poder desviar e a própria estrada 

que, nesse desvio, que é uma estrada lá pelo B-80, não tem 

tranquilidade. Os primeiros caminhões que passarem lá 

atolam, e os outros não vão conseguir passar.  



Então, precisa urgentemente providenciar esse conserto 

das pontes ali da RO-140 e também da 010, que liga 

Cacaulândia a Monte Negro. Lá na Colina Verde, também, na 

RO-144. Mas, graças a Deus, lá, parabenizar o Nicácio aí, o 

residente de Ariquemes, que está lá e a ponte que rodou estão 

colocando de volta para poder aquela população passar por 

lá. Então lá é menos urgente, que vai conseguir recuperar 

aquela ponte antiga que estava lá. Mas eu quero deixar: essas 

duas pontes são urgentes naquela região.  

E a RO-257. Tem que dar ordem de serviço, o mais rápido 

possível, para que as quatro pontes, que foi feita a 

licitação, nós cobramos, e agora parece que a empreiteira já 

deve estar apta para pegar a ordem de serviço. Espero que o 

DER coloque logo para que se mobilizem, Deputado Chiquinho, 

para poder, agora quando baixarem as águas, começar a fazer 

os trabalhos. Obrigado.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador...  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Só uma Questão de Ordem, 

Senhor Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Pois não, Deputado 

Chiquinho.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – 

(ininteligível) Dr. Neidson para a fala, por favor. Obrigado, 

Presidente.  



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Eu quero parabenizar o 

Deputado Follador, pela questão do alerta que está sempre 

fazendo da situação do bezerro, do pequeno produtor rural, 

do produtor em geral, do médio, do pequeno, do médio e do 

grande, e do boi gordo. A Sefin tem de fazer algo urgente. 

Baixar a pauta, para poder pagar o preço correto pela arroba 

do boi e pelo bezerro do pequeno produtor rural.  

Então, Deputado Follador, parabéns por essa fala. E uma 

coisa que eu também esqueci, Deputado Ezequiel, você estava 

junto comigo, lá em Vilhena, em Chupinguaia, agradecer ao 

Governo, Deputado Marcelo, pela ponte que fez lá em 

Chupinguaia. Inaugurou uma ponte rápida. Com 5 meses 

inaugurou uma ponte que dá acesso à cidade, e à usina de 

asfalto que implantou ali em Vilhena, que vai servir, 

Deputado Lebrão, para os sete municípios, para as BRs e 

também para as vias urbanas. Então, agradecer ao Governo 

Marcos Rocha por ter feito essas duas ações fortes e muito 

importantes para o Cone Sul.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Questão de Ordem, Presidente. 

Só um minutinho. Posso?  

Deputado Chiquinho, nós estivemos hoje lá na Sefin, e 

baixar a alíquota, foi baixada a 51.7%. Foi importante. Mas 

não resolveu. Nós temos que mexer na alíquota. Porque aquele 

que vende o bezerro, ele tem que tirar no preço real. Então, 

não adianta baixar, que ele não resolveu o problema.  

Então, nós esperamos — dia 30, agora, tem reunião do 

Confaz (Conselho Nacional de Política Fazendária) — que o 

Secretário vá lá e, se algum Estado questionar, que ele tenha 

carta na manga para pressionar esse Estado. Porque todos os 



Estados têm rabo preso. Todos os Estados têm projetos que 

têm interesse. Então, nós precisamos pressionar. Essa 

alíquota do imposto tem que baixar sob pena de nós 

continuarmos com esse problema muito sério. 

Então, dia 30, tem no Confaz, o Secretário está 

viajando, está chegando agora essa semana, e no dia 30 vai 

ter essa reunião. Esperamos que ele consiga convencer os 

Secretários Estaduais de Fazenda para que aprovem, 

diminuindo a alíquota, que aí automaticamente resolve o 

problema. Obrigado.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Nosso problema é a 

pauta. Está muito alta para exportação, não é? Então, se não 

tem como exportar, não há interesse dos produtores de fora 

comprar do nosso gado; com isso nós temos uma maior oferta 

no mercado interno e os frigoríficos deixam de fazer suas 

escalas aqui.  

Tempo de cinco minutos, Deputada Cassia Muleta, sem 

aparte.  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Boa tarde a todos. Quero 

cumprimentar todos aqui presentes na galeria; quero 

cumprimentar o Presidente aqui desta Casa, Ezequiel Neiva, 

hoje, dirigindo a nossa Sessão; quero cumprimentar todos os 

deputados presentes.  

E também, Deputado e Presidente, eu ia falar hoje sobre 

a situação da BR-364, mas o meu amigo, o Deputado Chiquinho, 

já falou e eu só vou inteirar mais algumas coisas, porque a 

situação está difícil, ainda mais a gente que mora no 

interior, toda semana a gente tem que pegar essa BR. Taxista 

que pega essa BR, ônibus, está uma situação muito triste. E 



ontem, quando eu cheguei do interior, que eu vi aquele 

prefeito lá de Itapuã — acho que é Moisés o nome dele, se 

não me engano —, Moisés reclamando, pedindo por clemência, 

que fizessem alguma coisa para resolver a situação da entrada 

de Itapuã. A situação não está de brincadeira, não está 

bonita, está uma situação crítica mesmo, aquela BR-364.  

E eu queria chamar atenção dos nossos deputados — como 

diz o Deputado Marcelo Cruz ali —, nossos deputados federais 

e os nossos senadores. Temos oito deputados federais que 

sempre estão brigando por algo aqui no nosso Estado, mas 

nunca olharam a nossa BR. Nossa BR sempre está esburacada, 

é sempre muito buraco, é acidente ali direto, Deputado 

Chiquinho, e ninguém fala nada. Nossos deputados federais 

não falam nada, nossos senadores não falam nada. Sempre nesta 

tribuna aqui na Assembleia Legislativa que estamos falando 

alguma coisa em relação à BR.  

Então, eu quero chamar a atenção dos nossos deputados 

federais, dos nossos senadores que olhassem com mais carinho 

aquela BR, olhassem mesmo pela nossa população. Vocês não 

estão fazendo nem para mim nem para os deputados, não; é 

para a nossa população do Estado de Rondônia. Porque nós 

precisamos daquela BR, semanalmente estamos ali; e quando a 

gente passa, numa viagem que é para demorar três horas, hoje 

está demorando quatro horas, cinco horas. Então, deputados 

federais, olhem pela nossa BR, olhem por aquelas vidas ali 

que estão sendo tiradas, que tantos acidentes estão tendo.  

Ontem quando eu estava vindo, Deputado Chiquinho, eu 

encontrei três carros com os pneus estourados, porque bateram 

no buraco e estouraram os pneus, que um carro tinha dois 

pneus estourados. Ali entre Ariquemes e Itapuã.  

Então, a situação não está de brincadeira. As pessoas 

que têm um carro maior, que têm uma caminhoneta, ainda têm 



mais segurança. Imagina aquelas pessoas, aqueles motoristas 

de carro pequeno que passam ali. Então, eu quero chamar a 

atenção dos nossos deputados federais, da bancada federal, 

que venham olhar isso aí.  

E como na semana passada eu falei, chamei atenção também 

do DNIT em relação a Jaru. O DNIT ali, deputados, tem quase 

um ano que está mexendo, Deputado Lebrão, com a duplicação 

da BR lá do município de Jaru e até agora nada. Nós estamos 

lá, os comerciantes reclamando, sem entrar até mesmo cliente 

nas lojas, porque estão mexendo, mexendo, Deputado Lazinho, 

e até agora não foi feito nada. Então, quero chamar a atenção 

dos nossos deputados federais que venham olhar essa situação 

aqui no nosso Estado de Rondônia.  

Quero parabenizar o Deputado Chiquinho e o Deputado 

Adelino Follador quando falaram da situação do leite. Essa 

semana, eu fazendo as visitas lá no interior e muitos 

agricultores falando, reclamando do valor do leite. Nossos 

laticínios pagam pouco, mas quando a gente vai até o 

laticínio eles fala assim: “Deputada, a gente paga um preço 

justo. Infelizmente, quando chega no mercado, o valor vai 

alto demais, as pessoas não conseguem às vezes nem comprar 

os ingredientes lá que é devido ao leite”.  

Então, gente, vamos olhar com carinho — meus deputados 

federais, senadores — a situação da nossa BR, que precisa 

urgentemente tomar uma providência.  

Muito obrigada a todos. E todos fiquem com Deus, que 

ele é sempre a melhor companhia. E dizer a vocês que nós 

estamos aqui para derrubar o Veto, também, do Governador, 

todos esses deputados, em benefício a nós mesmos, a vocês 

aí, pessoas do aplicativo. Um abraço a cada um de vocês. 

Fiquem sempre com Deus, que ele é sempre a melhor companhia. 

E podem contar comigo desde agora.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Pelo tempo de cinco 

minutos, sem aparte, Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Boa tarde a 

todos. Presidente, boa tarde. Boa tarde a todos os 

parlamentares que estão aí presentes.  

Nós estivemos, eu estive semana passada fazendo uma 

visita ao Hospital João Paulo II, Cosme e Damião, Hospital 

de Base, a AMI (Assistência Médica Intensiva), e tivemos a 

grande surpresa de vermos a situação que se encontra os 

nossos pacientes recebendo uma alimentação de má qualidade, 

a qual eu presenciei o horário de entrega das alimentações. 

Eu estava aí até 13:30, foi quando começaram a entregar o 

almoço dos pacientes internados no João Paulo II. Nós fomos 

na AMI também. Reclamaram que não estavam recebendo café, 

somente 100 ml de café para cada funcionário, e não tinha 

pão, não tinha fruta, não tinha nada. Então, nós já tratamos 

esse assunto hoje na Assembleia Legislativa na Comissão de 

Saúde e a má qualidade da alimentação entregue aos pacientes 

do nosso Estado de Rondônia no Hospital João Paulo II pela 

empresa prestadora de serviço para o Governo do Estado.  

E falta de água também, água para beber. Os pacientes 

reclamaram muito que não estavam recebendo a água para beber. 

Desde uns cinco dias mais ou menos, eles não estavam 

fornecendo água para os pacientes. E hoje o Secretário nos 

disse que foi através da — eu já fiz um Requerimento, 

Indicações pedindo providências do Governo do Estado — e o 

Secretário, na Comissão de Saúde, nos informou que vai fazer, 

já foi a PGE, avaliou já a situação e disse que vão rescindir 

o contrato da empresa. Tomara que seja, realmente, porque o 

fornecimento da alimentação é de péssima qualidade, em 



horários que passam do horário de alimentação dos pacientes 

e os pacientes mesmos reclamam da alimentação que está sendo 

fornecida.  

Nós temos uns vídeos, eu peço à assessoria que possa 

colocar o vídeo da visita no Hospital João Paulo. E até ontem 

pela manhã, eu recebi outra ligação lá do Hospital João Paulo 

II, no qual nos disseram que serviram pão e encontraram 

larvas. Larva de mosca, junto da manteiga do pão lá que 

estava. E nós temos o vídeo que eles mandaram. E foi 

reclamado na administração do Hospital João Paulo II essa 

situação.  

O Secretário nos disse que a PGE já sinalizou para a 

rescisão do contrato dessa empresa e chamar outra empresa. 

Eu espero que não demore muito, porque vários pacientes estão 

reclamando dessa situação. Eu peço à assessoria para colocar 

o vídeo. E também lá na AMI, eu vou complementar também, nós 

tivemos já algumas reuniões junto com o sindicato, junto com 

o Conselho Regional de Medicina, lá na PGE, o Secretário de 

Saúde Fernando Máximo estava presente, o Maxwel, que é o 

Procurador-Geral do Estado, estava presente, os sindicatos 

estavam presentes e nós tratamos de assunto com relação à 

extinção do plantão especial dos funcionários da saúde. E 

foi dito lá que nós teríamos sérios problemas se não fossem 

colocados novamente esses plantões. Não foi resolvido até 

hoje. Não foi regulamentado as horas-extras no Estado de 

Rondônia. Na época, tem mais de dois meses atrás — eu acho 

que foi em janeiro, no início ou final de janeiro para início 

de fevereiro —, o Secretário disse que já tinha uma lei 

pronta ou um decreto para poder regulamentar. E hoje ele 

falou a mesma coisa:—“Não, está lá na Casa Civil o Decreto. 

E a lei para poder regulamentar as horas-extras.” 

Mas, da outra vez, na reunião, ele falou a mesma coisa 

e hoje ele falou que já tinha lei, mas eu não acredito ainda. 



Então, nós vamos ter sérios problemas com relação à 

regulamentação, se não regulamentarem as horas-extras ou 

então retornar aos plantões especiais, porque não estão 

conseguindo fechar as escalas de plantonistas. Exemplo, esse 

aqui na AMI, na Assistência de Medicina Intensiva, que é uma 

extensão do Hospital João Paulo II, hoje foi fechado um bloco 

de UTI da AMI, que geralmente o bloco são dez leitos. Foi 

fechado por falta de funcionários. Não fechou a escala para 

poder completar.  

Nós temos também a situação que iria fechar a agência 

transfusional, que eu toquei na semana passada. Conseguiram 

três funcionários, provavelmente, não fechem, mas o pedido 

da Fhemeron é de nove funcionários. Ou seja, se não 

regulamentarem rapidamente a escala de plantões, horas-

extras ou voltar o plantão especial, vamos ter sérios 

problemas. Os ortopedistas mesmo do Hospital João Paulo II 

nos disseram que, hoje, eles realizam aproximadamente 12 

cirurgias eletivas lá no João Paulo II e, se não fechar a 

escala, eles não vão fazer mais esses plantões, porque não 

tem regulamentação, não tem garantia de receber as horas 

trabalhadas e o Estado tem que tomar providência com relação 

a isso.  

Eu não sei se conseguiram colocar o vídeo, não? 

Conseguiram colocar o vídeo? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Certo. Vamos 

apresentar agora. 

 

(Apresentação de vídeo) 

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Esse tubo de 

cima é a entrada da cozinha, restos de alimentação, água 

pelo chão. As paredes da cozinha são essas aí. Esse já é o 

(ininteligível) dos pacientes. Mas as paredes da cozinha 

estão todas mofadas, com infiltrações. Isso aí é banheiro, 

cozinha.  

E já eram 13:30 e nada da alimentação dos pacientes. O 

Secretário disse que vão rescindir o contrato da empresa. Já 

tem a sinalização da PGE, e espero que possam realmente fazer 

isso.  

Está saindo o áudio das pacientes reclamando?  

É isso aí, Presidente. Isso aí é a situação que nós 

temos da cozinha do João Paulo II. Quando a gente entra ali, 

resto de alimentos... a cozinha toda molhada, com 

infiltrações pelas paredes. Já fiz um Requerimento para a 

tomada de providências da Sesau com relação à empresa, com 

relação à Agevisa também, para fazer a visita aí. 

 E esse paciente que está ali ao lado, esse ali é um 

acompanhante. Nós tivemos uma situação aí, que ele falou do 

pai dele, que estava internado, precisando de uma prótese 

endovascular. O pai dele já tinha um aneurisma de aorta 

abdominal, aguardando há vários dias. E depois que eu fiz a 

visita, à noite ele me ligou, pedindo ajuda para levar o pai 

dele de volta para Vilhena, porque ele chegou a falecer, por 

falta de material para fazer as cirurgias. E não é de hoje 

essa falta de material. 

 Nós falamos hoje na Comissão de Saúde. Infelizmente o 

tempo não deu. Mas o Secretário não respondeu essa situação 

da falta de material da cirurgia vascular também. Que nós 

tivemos um exemplo, que faleceu um paciente aguardando 

material, e não tendo aí no hospital.  



Então, seria isso, Presidente. Eu espero que Secretaria 

de Saúde tome providências com relação à falta de material, 

a empresa que fornece o alimento e os plantões especiais que 

foram extintos aí no PCCR.  

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Dr. Neidson, pelas informações. Acredito que a Comissão 

Estadual de Saúde da Assembleia Legislativa está tomando as 

devidas providências, junto à Secretaria Estadual de Saúde, 

para que tudo isso, se não resolvido, mas que possa ser pelo 

menos amenizada a situação do atendimento no nosso hospital 

João Paulo.  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Questão de ordem, Presidente.  

 

O SR. EZEQUEL NEIVA (Presidente) - Pois não, Deputada 

Cassia. 

 

A SRA. CASSIA MULETA - Eu, como faço parte também da 

Comissão de Saúde aqui da Assembleia Legislativa, hoje 

tivemos aqui na Assembleia a presença do Secretário, nós o 

chamamos — eu, o Deputado Neidson, o Deputado Alan. Aí ele 

compareceu hoje aqui na Assembleia e deu como garantia para 

a gente que até a outra semana esteja resolvida essa situação 

da comida do João Paulo, da empresa. Que eu falei que eu já 

fui ao Hospital João Paulo, não para ficar internada, mas eu 

já fui lá fazer uma visita. E lá eu já almocei, já tomei 

café. E a comida do João Paulo, Deputado Chiquinho, era uma 



das melhores que tinha aqui em todos os hospitais, até dos 

particulares, a do João Paulo.  

Hoje, infelizmente, eu vejo isso acontecer: larvas nos 

pães, comida sem uma dieta regrada para os pacientes. A gente 

fica até triste. Mas o Secretário de Saúde me deu garantia 

que, até o final do mês, vai tomar as providências dele; 

que, até final do mês, seja resolvido isso aí.  

Mas eu peço aqui a ajuda de todos os deputados. Eu sei 

que não é fácil a saúde para o Brasil todo. Mas infelizmente 

no nosso Estado a saúde está deixando muito a desejar, 

Deputado Lazinho. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente)- Para encerrar, 

Deputada Cassia. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Muito, muito, muito mesmo. Então, 

eu aqui pedindo a ajuda de vocês todos também para estar 

ajudando aí a nossa população.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Cassia.  

Pelo tempo de cinco minutos, sem aparte, o Deputado 

Jean. Temos nosso último orador o Deputado Jean. Logo em 

seguida, passaremos à leitura das matérias a serem votadas 

nesta tarde.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Boa tarde a todos. Muito feliz em 

ver o plenário cheio, bem representado.  



Senhores deputados, venho a esta tribuna para narrar 

aqui o meu descontentamento com a gestão à frente da 

Secretaria de Saúde. Não é coincidência porque o orador que 

me antecedeu, o Deputado Estadual Dr. Neidson, que é médico, 

trouxe aqui várias denúncias: o que vem acontecendo nos 

hospitais com relação à alimentação, a falta de estrutura 

nos hospitais, nas nossas unidades de saúde. E isso tudo 

acontece por uma falta de gestão, que não existe na 

Secretaria de Saúde. Existe a figura de um Secretário que 

não tem governança, não tem pulso, não toma decisão. E se 

acostumou com isso, se acostumou a não mandar, se acostumou 

a usufruir da imagem de Secretário para autopromoção e 

esqueceu que a responsabilidade de Secretário de Saúde está 

na responsabilidade de salvar vidas, vidas de pessoas que 

não têm condição de pagar um tratamento de saúde particular. 

E aí, sem poder, sem ter outra opção, outra alternativa, cai 

no João Paulo, cai no Hospital de Base, cai nos nossos 

hospitais regionais Rondônia afora.  

E aí, na ponta, não é diferente do que foi denunciado 

aqui pelo Deputado Dr. Neidson. A Secretaria de Saúde do 

Estado de Rondônia virou uma farra de diárias para eventos 

somente políticos. Não existe outra coisa do que fazer 

politicagem. Horas-voo que nunca se viu antes ocupada nem 

por Governador. O Secretário de Saúde está utilizando. 

E não é só ele. Ele escalou mais dois, três assessores, 

equipes que utilizam as aeronaves do Estado, umas fretadas; 

outras, as próprias aeronaves do Estado, dos Bombeiros. E 

fica aí cruzando o céu, cruzando o céu de Rondônia para cima 

e para baixo. Um está lá em Vilhena, o outro está lá em Costa 

Marques, o outro está em Guajará-Mirim e daí um vai e volta 

para outro lugar, outro vai para outro. Eles mais param 

voando do que com os pés no chão. Todos nós sabemos disso.  



E fica utilizando dessa ferramenta, a aeronave, 

diárias, com o subterfúgio ainda da pandemia. Aí agora 

ampliou-se. Vai lá e entrega três, quatro cadeiras de roda. 

O que gasta para levar as cadeiras de roda dava para comprar 

vinte vezes mais. Mas tem que ir lá. Se você liga para o 

Secretário de Saúde e pede um teste rápido, ele fala: “não, 

não, Deputado, pode ficar tranquilo. Nós vamos fazer um 

drive-thru de testagem rápida”.  

Você tenta ajudar um prefeito, mas ele ao mesmo tempo 

quer associar a imagem dele com o evento da Secretaria de 

Saúde. E aí é avião, é diária, é uma farra toda.  

E aí, o Deputado Dr. Neidson traz aqui o que está 

acontecendo dentro das unidades de saúde. É revoltante. É 

revoltante. Nosso Secretário de Saúde se tornou um artista, 

grava vídeos como ninguém. Eu até quero aqui dizer para ele 

que ele tem um talento, que ele é... Eu nunca consegui gravar 

um vídeo tão bacana quanto os que ele grava, porque ele é 

artista. A função dele não é gravar vídeos. E ele é médico, 

ele sabe o que é saúde pública. Só que, enquanto gestor — e 

aí é que eu quero chamar a atenção para os senhores —, ser 

Secretário de Saúde não quer dizer que tem que ser médico. 

O médico estudou para tratar do paciente, não foi para 

administrar. E é esse o erro de vários governadores: é 

colocar pessoas que não sabem administrar nem a própria casa 

para cuidar de uma saúde pública como a Sesau - Secretaria 

de Estado da Saúde.  

Eu apresentei aqui Requerimento solicitando as diárias 

que o Secretário e a sua equipe de saúde gastaram do dia 1º 

de janeiro até a data do Requerimento. Eu tenho certeza 

absoluta que 15 dias do mês cada um desses servidores estavam 

na diária — estou falando aqui por baixo, por baixo — para 

ir para esses eventos, que é o Opera Rondônia, que é testagem 

rápida, levar cadeira de rodas, equipamentos para ajudar na 



condição motora. E só eventos com conotação política, 

autopromoção descarada.  

Então, eu vim aqui, Senhor Presidente, dizer que eu 

apresentei o Requerimento na semana passada. Estou contando 

os dias, conforme a Constituição do Estado diz, e não abrirei 

mão do meu pedido de informação. Não dá para aceitar que se 

brinque com a condição de ser Secretário de Saúde.  

Em nenhuma outra Secretaria é aceitável esse tipo de 

comportamento. Mas quando se trata de saúde é pior ainda, 

porque a falta de governança dele, deixando para pessoas que 

não têm conhecimento técnico, que não têm conhecimento 

administrativo, governar essa Secretaria como foi governado 

até agora.  

Os senhores acompanharam o quão ridículo foi a análise 

de currículo de chamamento dos profissionais. Ridículo! Foi 

feito um teste seletivo que uma hora saiu um resultado, 

depois tiraram do sistema, foram apresentar outro resultado 

e virou uma lambança.  

Cancelaram. E aí eu quero aqui dizer que foi a melhor 

coisa cancelar, porque senão ia dar cadeia, porque não tem 

como negar que existiu rolo nesse negócio. E o Governador 

foi sábio e falou: “suspende, cancela e faz outro”. Mas isso 

tudo por falta de gestão. Isso tudo porque não fica dentro 

da Secretaria, não cuida do seu dever. Fica andando de avião 

para cima e para baixo, entregando, fazendo politicagem e 

esquece o compromisso maior que é tratar da saúde pública, 

é de salvar vidas.  

Então, nós estamos alerta. Eu venho aqui pedir o apoio 

dos senhores deputados. Todos nós sabemos o que está 

acontecendo e nós não podemos tapar o sol com a peneira. Nós 

não podemos nos fingir de cegos. Nós temos que agir. Chega! 

Não é porque vai sair da Secretaria daqui 15 dias, que a 



gente agora tem que fingir, passar a mão no pelo não. 

Enquanto for Secretário tem responsabilidade.  

E tenho certeza absoluta que vai sair da Secretaria, 

mas vai continuar lá dentro como assessor especial, ou alguma 

coisa assim, para poder continuar fazendo suas viagens, 

entregando suas coisas, fazendo politicagem.  

Eu só quero dizer que eu estou alerta e eu estou em 

cima. Não vou permitir que a população do Estado de Rondônia 

seja tratada com tamanho desrespeito como vem sendo tratada. 

Muito obrigado. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Jean. 

Encerradas as Breves Comunicações. Passaremos à Ordem 

do Dia. Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura 

das Proposições recebidas. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

Proposições recebidas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ - Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 04 de abril de 

2022, às 09h, no Plenário desta Casa de Leis para a 

efetivação da outorga de Voto de Louvor.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora que seja aprovada a realização de Audiência Pública, 

que acontecerá na localidade do Distrito de Rio Pardo no dia 

22 de abril de 2022, às 9h, para discutir sobre assuntos 

relacionados à regularização fundiária daquela região.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA - Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos Oficiais 

de Justiça em pleno exercício, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ - Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene em Homenagem aos Conselheiros Tutelares, no dia 29 de 

abril (sexta-feira), às 15h.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer a realização 

de Sessão Solene, no dia 20 de abril de 2022, alusiva a 

entrega de Medalhas de Mérito Legislativo, Medalhas de Mérito 

Cultural e Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor ao 

representante do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia 

Ocupacional - Crefito, o Fisioterapeuta Rodrigo Moreira 

Campos, pelos relevantes serviços prestados com dedicação e 

cuidado com a vida dos cidadãos do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação e o encaminhamento de Votos de Louvor 

aos Jornalistas servidores desta Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Requer Voto 

de Louvor em Homenagem a Federação dos Trabalhadores Rurais, 

Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado de Rondônia 

- Fetagro, pela relevante trajetória na defesa dos direitos 

dos trabalhadores rurais do Estado de Rondônia, a ser 

entregue no mês de março de 2022.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Requer Voto 

de Louvor em Homenagem a Diretoria da Federação dos 



Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares 

do Estado de Rondônia – FETAGRO, pelos relevantes serviços 

prestados em defesa dos interesses dos trabalhadores e 

trabalhadoras rurais, a ser entregue no mês de março de 2022.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretária de Estado do Planejamento, Orçamento e 

Gestão – Sepog, informações e providências acerca da 

agilidade da tramitação do Plano de Carreira, Cargos e 

Remuneração - PCCR dos servidores públicos do Instituto de 

Pesos e Medidas do Estado de Rondônia- IPEM.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado das Finanças – SEFIN, 

informações acerca das providências adotadas em relação à 

regulamentação, em âmbito estadual, do Convênio ICMS nº 38, 

de 30 de março de 2012, após as alterações realizadas pelo 

Convênio ICMS nº 204, de 09 de dezembro de 2021.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso ao Chefe da Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Estrada de Rodagem e Transportes – DER, 

informações e providências quanto à realização do serviço de 

tapa buracos na RO-135, que interliga a cidade de Presidente 

Médici à cidade de Castanheiras.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.  Requer, ao 

Governador do Estado, extenso ao Chefe da Casa Civil, ao 

Secretário de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - 

SESDEC e ao Comando Geral da Policia Militar informações e 

providências quanto à possibilidade de ronda policial no 

Assentamento Paraisópolis e na Linha 22, localizado na 

estrada à esquerda, após o Rio das Garças no município de 

Porto Velho - RO.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Educação - SEDUC, 

informações acerca das providências adotadas para a 

regulamentação da Emenda Constitucional nº 133, de 15 de 

abril de 2019.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer, ao 

Governador do Estado extenso ao Chefe da Casa Civil, ao 

Secretário de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - 

SESDEC e ao Comando Geral da Polícia Militar informações e 

providências quanto à possibilidade de mais rondas policiais 

no Distrito de Nova Mutum Paraná, localizado no Município de 

Porto Velho - RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Presidente 

da Assembleia Legislativa, a retirada do Projeto de Lei n° 

1552/2022 de autoria deste Parlamentar no Plenário desta 

Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer junto ao 

Governo do Estado de Rondônia com cópias à Secretaria de 

Estado da Saúde (SESAU), cópia do contrato da Empresa que 

fornece serviços de alimentação para o Hospital João Paulo 

II e sua Extensão de Assistência Médica Intensiva - AMI, no 

Município de Porto Velho/RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora, que seja retirado os Projetos de Decreto 

Legislativos 296 e 286, de 4 de Maio de 2021, da Casa, já 

aprovados.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil, Secretaria de Estado de 

Assistência e Desenvolvimento Social (SEAS) e à Fundação 

Estadual de Atendimento Socioeducativo (Fease), Estado de 

Rondônia, informações detalhadas referente à convocação dos 



aprovados remanescentes do concurso para o cargo de 

Socioeducador do ano de 2014.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer que seja 

oficiado ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à 

Secretaria de Estado de Justiça – Sejus, Estado de Rondônia, 

requerimento de informações detalhadas a respeito da 

contratação de empresas fornecedoras de alimentação para as 

unidades prisionais no âmbito estadual.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Excelentíssimo 

Senhor Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia, Edilson de Sousa Silva.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ANDERSON 

PEREIRA. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Fredson Amorim Ferraz, Policial Militar, em alusão aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

a Elton José Assis, Advogado Conselheiro Federal da OAB que 

foi Presidente da OAB Seccional Rondônia no triênio 

2019/2021, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Coronel PM Paulo 

Benevenute Tupan.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. 

Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Coronel PM 

Paulo Benevenute Tupan, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

para o Senhor Coronel da PM Paulo André Santos de Souza.  

- PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Dispõe 

sobre a proibição de uso de relatórios de Crédito ao 

Consumidor, Score para fins empregatícios e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Dispõe 

sobre o exercício da profissão de gestor ambiental, no âmbito 

do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Requer 

aprovação de Audiência Pública para debater Políticas 

Públicas para a Juventude do campo e da cidade, a ser 

realizada no dia 19 de maio de 2022, às 9h30min no Auditório 

Amizael Gomes da Silva, desta Assembleia Legislativa de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX SILVA. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Sr. Roneudo Soares 

Ferreira Morais, Líder Comunitário do Distrito de Vila do 

Rio Pardo.  

Lidas as matérias, senhor Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Solicito ao senhor 

Secretário que proceda à leitura das matérias a serem 

apreciadas.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Requer 

Audiência Pública para debater Políticas Públicas para 

Juventude do campo e da cidade, a ser realizada no dia 19 de 



maio de 2022, às 9h30min no Auditório Amizael Gomes da Silva 

desta Assembleia Legislativa de Rondônia. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Lazinho da Fetagro. Como votam? Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação e o encaminhamento de Votos de Louvor 

aos Jornalistas servidores desta Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Ismael Crispin. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está 

aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa Diretora 

a realização de Sessão Solene no dia 4 de abril de 2022, às 

9h, no Plenário desta Casa de Leis, para a efetivação da 

outorga a Voto de Louvor. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Alan Queiroz - PSDB. Os deputados favoráveis ao 

Requerimento permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor ao 

representante do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia 

Ocupacional – CREFITO, o Fisioterapeuta Rodrigo Moreira 

Campos, pelos relevantes serviços prestados com dedicação e 

cuidado com a vida dos cidadãos do Estado de Rondônia. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento da 

nobre parlamentar Cassia Muleta - PODEMOS. Os deputados 

favoráveis ao Requerimento permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa Diretora 

que seja aprovada realização de Audiência Pública, que 

acontecerá na localidade do Distrito de Rio Pardo, no dia 22 

de abril de 2022, às 9h, para discutir sobre assuntos 

relacionados à regularização fundiária daquela região. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

nobre parlamentar Alex Redano – PRB. Os deputados favoráveis 

ao Requerimento permaneçam como se encontram, os contrários 

se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  



 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, Voto de Louvor aos Oficiais 

de Justiça em pleno exercício, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

nobre Deputado Anderson Pereira – REPUBLICANOS. Os deputados 

favoráveis ao Requerimento permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

  

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene em Homenagem aos Conselheiros Tutelares no dia 

29/04/2022 (sexta-feira), às 15h00. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

nobre parlamentar Cirone Deiró – PODEMOS. Os deputados 

favoráveis ao Requerimento permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

  

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Requer a realização de 



Sessão Solene, no dia 20 de abril de 2022, alusiva a entrega 

de Medalhas de Mérito Legislativo, Medalhas de Mérito 

Cultural e Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Dr. Neidson – PMN. Os deputados favoráveis ao 

Requerimento permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Requer Voto de 

Louvor em Homenagem à Diretoria da Federação dos 

Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares 

do Estado de Rondônia – FETAGRO, pelos relevantes serviços 

prestados em defesa dos interesses dos trabalhadores e 

trabalhadoras rurais, a ser entregue no mês de março de 2022. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Lazinho da Fetagro – PSB. Os deputados favoráveis 

ao Requerimento permaneçam como se encontram, os contrários 

se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Requer Voto de 

Louvor em Homenagem à Federação dos Trabalhadores Rurais, 

Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado de Rondônia 



- FETAGRO, pela relevante trajetória na defesa dos direitos 

dos trabalhadores rurais do Estado de Rondônia, a ser 

entregue no mês de março de 2022.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Lazinho da Fetagro - PSB. Os deputados favoráveis 

ao Requerimento permaneçam como se encontram, os contrários 

se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela Ordem.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela Ordem.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Pois não, Deputado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Só para cumprimentar os 

vereadores lá da minha cidade de São Miguel do Guaporé, 

Vereador Remy Cardoso e o Vereador Edimar Crispin, que estão 

nos acompanhando da plenária da Casa.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Ok. Os Vereadores 

sintam-se cumprimentados pelo Deputado Ismael Crispin.  

Deputado Adelino.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Presidente, eu acabei de, 

coincidentemente, cobrar na tribuna hoje uma situação lá do 

Detran. E chegou a resposta agora. A Ditel (Diretoria Técnica 

Legislativa) encaminhou a resposta ao Requerimento que nós 

fizemos do Projeto de Lei que dispõe sobre a redução, a 

extinção de taxas do Detran. O Projeto voltou para o Detran 

para realizar adequações. Ocorre que o Projeto foi 

encaminhado para o gabinete da PGE, que opinou pela 

ilegalidade e enviou para o Poder Legislativo. A 

justificativa do envio do Legislativo foi o artigo 73 da Lei 

9.504/1997. Ocorre que o § 10 diz: 

"Art. 73. “São proibidas (...) condutas tendentes a afetar 

a igualdade de oportunidades entre candidatos nos pleitos 

eleitorais:,  

(...) 

§ 10. (...) exceto nos casos de calamidade pública, (...)" 

Como estamos no estado de calamidade, envie o Projeto. 

Até dia 30 de junho, nós estamos em calamidade pública. 

Então, pode sim mandar esse Projeto para esta Casa para a 

gente aprovar.  

Então, a lei, a justificativa que foi mandada pelo 

Detran e pela PGE não é justificativa pautável. É legal até 

hoje, o Decreto de Calamidade é até dia 31 de junho. Então, 

é possível mandar sim. Então, nós estamos cobrando do Governo 

do Estado que mande esse Projeto, que já foi, Deputado 

Chiquinho, assumido compromisso lá atrás com o ex-Chefe do 

Detran. E agora também ele assumiu e tem condições de mandar 

mesmo. E nós vamos cobrar do Governo do Estado, da Casa 

Civil, do Detran para que mande esse Projeto o mais rápido 

possível.  

Obrigado. Só para registrar. 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Adelino Follador. Realmente, o nosso decreto de calamidade 

pública vai até junho. E Vossa Excelência está com a razão.  

Eu quero convidar o Deputado Jean Oliveira, nosso Vice-

Presidente, para que possa estar dirigindo os trabalhos aqui. 

Vossa Excelência é o nosso Vice-Presidente e eu gostaria de 

passar para Vossa Excelência dar continuidade à nossa Sessão.  

Deputado Jean Oliveira vai assumir. Parece que temos os 

Vetos agora a serem discutidos e votados. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Jean Oliveira, 

bota primeiro o Veto do IPVA, que o pessoal está aí.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Ele não está aqui. Gostaria 

que a Assessoria aqui trouxesse, mas não está na Mesa aqui 

ainda, mas... Eu sou o relator. Eu posso ler o relatório.  

 

(Às 17 horas o Senhor Ezequiel Neiva passa a presidência ao 

Senhor Jean Oliveira) 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Chiquinho, 

o senhor fez aqui um Requerimento. Vamos ser bem práticos. 

Nós não temos votos suficientes para aprovar essa matéria 

agora, neste momento. Então, eu convido os deputados que 

estão nos seus gabinetes, os deputados que estão nos 

corredores da Assembleia para virem ao plenário para análise 

dos Vetos. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Todos os Vetos.   

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Todos os Vetos.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Deputado Jean, Questão de Ordem. 

Tem deputado que está on-line. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Meus amigos, eu vou 

explicar rapidamente para vocês entenderem, que nós temos 

que ter 13 votos para a derrubada do Veto, senão nós vamos 

ter prejuízo, o Veto vai ficar mantido.  

Então, é questão aqui de sabedoria. Não é que não tem 

deputado para votar a favor de vocês. É porque os deputados 

que estão aqui agora, neste momento, não são suficientes 

para derrubar o Veto.  

Então, vamos seguir aqui agora.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Faz Verificação de Quórum.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Deputado Jean, faz Verificação de 

Quórum então, porque tem deputado que está on-line. 

Verificação de Quórum, por favor.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Pode fazer. Deputado 

Marcelo Cruz requereu verificação de quórum. Vamos fazer a 

Verificação de Quórum neste momento.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Olha, fiquem tranquilos, que 

esta Casa sabe o que tem que ser feito. Fique tranquilo. 

Calma. Pressão não vai fazer nada aqui. (dirigindo-se à 

galeria) 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deixa só eu falar 

uma coisa para vocês. A primeira coisa que vocês têm que 

entender: que não é assim que funciona. Primeira coisa. 

Senão, daqui a pouco, quem vota com vocês vai ficar com 

raiva, vai deixar de votar com vocês. Então, por favor. Então 

pronto. Nós vamos... Calma. Calma, que a gente vai fazer da 

forma correta para ajudar vocês. (dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean, só um momento.  

Só um momento, por favor. Só um momento, por favor. Só 

um momento, por favor. Só um momento, nobre cidadão. Só um 

momento. (dirigindo-se à galeria) 

Primeiro, que aqui todos os deputados foram eleitos com 

o voto da população de Rondônia e não só o teu. Fique 

tranquilo. Todo mundo votou. Só solicitando o quórum.  

Não tem quórum. Calma. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Meus amigos... Eu 

vou pedir para que vocês mantenham o respeito para que a 

gente possa aqui aguardar as presenças serem registradas. 

Nós temos 12 presenças. Precisa de, no mínimo, 13 para 

análise de Veto. 



 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Tem 12 agora. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Nós estamos chamando 

os deputados para virem para o plenário para poder votar.  

 

O SR. MARCELO CRUZ - Presidente, eu não estou 

conseguindo registrar a minha presença. Por favor, registre 

a minha presença. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Registra a minha presença. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Registra a minha presença. 

Deputado Anderson. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Só pedir 

calma, que vai tudo dentro da normalidade. Não há não adianta 

apavorar, pode ficar tranquilo, vai dar o quórum. Está todo 

mundo acordado aqui. Precisa de 13 para aprovar e derrubar 

o Veto. Só isso. Calma.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Desde que não tenha ninguém 

contra, 13 é o suficiente. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Os deputados que 

estão on-line, por favor, façam o requerimento de suas 

presenças.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Jean, registra a presença do Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Deputado Cirone 

Deiró. Registre a presença, por favor.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Deputado 

Neidson, presente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Presidente, chama todos os 

deputados para ver quem está presente. Deputado Jean, o 

Secretário aqui poderia chamar. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Nós já pedimos para 

todos os deputados, dos seus gabinetes, que venham ao 

plenário, os deputados que se encontram nos anexos da Casa 

que venham ao plenário para a gente poder deliberar sobre o 

Veto. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Registrar 

a presença do Deputado Eyder Brasil, Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Chamar 

para registrar a presença o Deputado Alan, o Deputado Alex 

Redano, a Deputada Cassia Muleta, Deputado Dr. Neidson. 

Deputado Geraldo da Rondônia, Deputado Jair Montes, Deputado 



Jean Mendonça, Deputado Laerte Gomes, Deputado Luizinho 

Goebel e Deputada Rosângela Donadon. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Registra a presença 

do Deputado Alex Redano. 

Deputada Cassia Muleta. Deputado Alan Queiroz. Deputado 

Dr. Neidson. Deputado Geraldo da Rondônia. Deputado Jair 

Montes. Deputado Jean Mendonça. Deputado Laerte Gomes. 

Deputado Luizinho Goebel. Deputado Rosângela Donadon.  

Presidente, vamos deliberar aqui sobre o Veto. 

 

(Às 17 horas e 05 minutos, o Senhor Jean Oliveira passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero cumprimentar a 

todos com um boa-tarde. Quero agradecer a presença de todos 

os nossos companheiros que trabalham com aplicativo. Sejam 

sempre muito bem-vindos a esta Casa de Leis.  

Quero parabenizar o Deputado Laerte, demais deputados 

que estão atuando em prol da classe, e também falar do nosso 

apoio. Pode contar com o nosso apoio, e com certeza com os 

demais deputados da Casa. Tem mais deputados na Casa que 

gostariam de registrar a presença? É uma votação muito 

importante.  

 



VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Adelino Follador  - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputado Anderson Pereira  - presente   

- Deputada Cassia Muleta   - presente 

- Deputado Chiquinho da Emater - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Eyder Brasil   - presente   

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Jean Oliveira   - presente 

- Deputado Jhony Paixão   - presente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - presente 

- Deputado Lebrão     - presente 

- Deputado Marcelo Cruz   - presente 

- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos dar andamento. 

Quero agradecer aqui ao nosso Deputado Lazinho, que está 

secretariando os trabalhos. Com a palavra.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 49/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 01/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei 1504/2021 de autoria do Deputado 

Laerte Gomes que “Proíbe reajuste da tabela de referência 

dos valores de veículos, para fins de cálculo do Imposto 

sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA, e dos 

valores constantes na Tabela dos Serviços do Departamento de 

Estadual de Trânsito de Estado de Rondônia, relativo ao ano 

de 2022.”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu gostaria de convidar 

o nobre Deputado Adelino Follador para proceder ao parecer 

em plenário. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Eu quero... como eu já tinha 

falado que tinha feito o parecer, mas como não teve quórum 

hoje na Comissão, então eu vou ler de novo aqui o meu parecer 

sobre esse Projeto. 

“Veto Parcial 49/2022 ao Projeto de Lei 1504/2021 de 

autoria do Deputado Laerte Gomes que “Proíbe reajuste da 

tabela de referência dos valores de veículos, para fins de 

cálculo do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores – IPVA, e dos valores constantes na Tabela dos 

Serviços do Departamento de Estadual de Trânsito de Estado 

de Rondônia, relativo ao ano de 2022.”.” 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - 

Companheiros, por favor, só um minutinho.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Razões do Veto. 



Em suas razões, o Executivo narra que vetou o artigo 

1°, pois o mesmo não leva em consideração a exigência dos 

benefícios fiscais contidos na Lei de Responsabilidade 

Fiscal, visto que o Estado tem uma arrecadação de IPVA em 

torno de R$ 40 milhões. A proibição nesse reajuste, 

prejudicaria o planejamento orçamentário do Estado.  

Essa é a justificativa do Estado.  

O meu parecer: “Verifica-se que o presente artigo 1° 

vem em busca de diminuir os danos e os altos índices de 

inflação causados para o consumidor, diante da Covid que que 

assolou o país, rendo que o objetivo do artigo vetado é 

apenas a proibição do reajuste do IPVA, e não a renúncia do 

imposto. Portanto, vejo legalidade na proposição 

apresentada, conforme o art. 39 da Constituição Estadual.” 

O meu parecer é pela derrubada do Veto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui parabenizar 

o relatório do Deputado Adelino, fazendo justiça.  

Quero aqui também parabenizar o autor do Projeto, que 

é o Deputado Laerte Gomes.  

O Deputado Laerte hoje se encontra em reunião em 

Brasília, possivelmente vai fazer a votação de forma virtual.  

Coloco agora em apreciação dos colegas parlamentares o 

parecer do Deputado Adelino Follador.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos agora à votação do Veto.  



Os deputados favoráveis votarão “sim”, e os contrários 

ao Veto votarão “não”. 

Então, para todos entenderem: para a derrubada do Veto, 

a maioria tem que votar “não”. 

Em vez do painel, em respeito aos companheiros que estão 

aqui presentes, vamos fazer a chamada nominal, para cada 

deputado poder se manifestar. 

Gostaria que o painel... o painel vai aparecer aqui. Os 

técnicos, por favor. Tem que ficar rápido aí. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Em 

votação. Por favor, por favor.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Espere só um pouquinho, Deputado 

Lazinho. Tem como retransmitir o painel aqui?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem como retransmitir 

o painel? Tem? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Agora. 

Um momentinho, por favor. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, o contrário. 

(dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - O “não” 

derruba o Veto. (dirigindo-se à galeria) 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quem votar “não” está 

votando com vocês. (dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vamos 

lá. Em chamada. Por favor, só um momentinho, para a gente 

chamar aqui. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, só um 

pouquinho, para todos os deputados ouvirem. Por favor. 

(dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Alan Queiroz? Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Não está presente. (fora do 

microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Alex Redano? É regimental, não vota. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu só voto se empatar, 

mas votaria com vocês. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva vota “não”. 

Como vota o Deputado Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “não”, Senhor Presidente. 

Porque se trata de uma pauta... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gostaria que 

registrasse a presença da nobre Deputada Cassia Muleta. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente, eu voto “não”, por 

se tratar de uma pauta justa. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson votou “não”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não tem como aparecer a votação 

no painel, Presidente?  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, a votação 

no painel não tem como aparecer? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Eu estou 

chamando bem devagarinho. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente)- Não, não... 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - É que daí vai aparecendo o 

resultado do painel.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Sim, 

sim. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente)- Por problemas técnicos, 

não é possível. Está sem internet, não é?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vamos 

lá, vamos lá. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas é só contar... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vamos 

lá. Calma, calma, calma. Meus companheiros, calma, calma. 

(dirigindo-se à galeria) 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Calma. Pessoal, só um 

pouquinho de silêncio. (dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota a Deputada Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA - Voto “não”, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - O Deputado Chiquinho da 

Emater é a favor do povo, vota “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Voto em 

favor do povo rondoniense, voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente, em favor do povo rondoniense. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Como vota o Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “não”, Presidente, pela derrubada do Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Não” ao Veto, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Geraldo da Rondônia? Ausente.  

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, eu vou dar o 

voto, mas quero fazer um alerta. Primeiro, já manifestar o 

voto pela derrubada do Veto. Portanto, voto “não”. O voto já 

está dado.  

Agora, aqui nesta Casa, nós votamos diversos Projetos 

e acaba criando uma falsa expectativa naqueles que estão no 

anseio do resultado da lei. E é preciso, os senhores que 

estão aqui acompanhando a votação, e eu entendo que o Projeto 

é justo, de autoria do Deputado Laerte Gomes, atende o anseio 

da comunidade, mas existe aí uma questão técnica que pode 



ser enfrentada pelos tribunais. Pode ocorrer de nós 

aprovarmos a lei aqui, derrubarmos o Veto e a lei não atender 

os senhores que estão presentes aqui.  

É só uma questão de alerta, mas fica o meu registro, 

voto político, voto “não”, voto pela derrubada do Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Deputado. 

Como vota o Deputado Jair Montes? Deputado Jair Montes, 

ausente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Deputado Laerte e o 

Deputado Jair acho que estão num voo.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não” o Deputado Jean Mendonça.  

Como vota o Deputado, Vice-Presidente desta Casa, Jean 

Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Não”. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Como vota o Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – O Deputado Jhony Paixão vota “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

O Deputado Laerte Gomes está em viagem, em voo para cá, 

não está presente.  

Como vota o Deputado Lazinho da Fetagro? Voto “não”.  

Como vota o Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO - Deputado Lebrão, mas justificando também, 

no meu entendimento, eu entendo que essa lei tem vício de 

inconstitucionalidade. Mas meu voto é “não”, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Voto 

“não”.  

O Deputado Luizinho Goebel também não está presente.  

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Não”.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon. Também não está presente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Em 

segunda chamada.  

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O 

Deputado vota “não”.  

Deputada Rosângela? Ausente mesmo.  

Por último, Deputado Laerte também ausente. E Deputado 

Jair Montes ausente.  

Com dezoito votos contrários, nenhum voto “não” e quatro 

ausências, passo para o Presidente o resultado.  



 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 



- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica rejeitado o Veto 

Parcial 49/2022, por 18 votos contrários. Vai ao Expediente. 

Nós queremos aqui agradecer a presença de todos vocês. 

E com certeza os deputados da Casa estão sempre em prol da 

população, em prol do povo. Estamos juntos.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 50/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 02/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1490/2021 de autoria do Poder 

Executivo que “Dispõe sobre o Sistema de Proteção Social dos 

Militares do Estado de Rondônia – SPSM/RO, e revoga 

dispositivos do Decreto-Lei nº 9-A, de 09 de março de 1982, 

da Lei nº 1.063, de 10 de abril de 2002, de janeiro de 

1983.”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero convidar o nobre 

Deputado Ezequiel Neiva para proceder ao parecer em plenário.  

Um abraço, irmão. (dirigindo-se à galeria) 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Obrigado pela presença de vocês 

aqui, é muito bom. A comunidade tem que participar, a 

população tem que participar mesmo. Obrigado. (dirigindo-se 

à galeria) 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, senhores 

Deputados. Trata-se do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

1490/2021 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o 

Sistema de Proteção Social dos Militares do Estado de 

Rondônia – SPSM/RO, e revoga dispositivos do Decreto-Lei nº 

9-A, de 09 de março de 1982, da Lei nº 1.063, de 10 de abril 

de 2002, de janeiro de 1983.”. 

Esse foi o Projeto que veio a esta Casa e que o Deputado 

Jhony colocou uma Emenda para que esse desconto dos policiais 

militares que vão para a inativa não sofresse um desconto 

tão elevado. Então, foi classificado aqui, entre 5, 6 e 7, 

o desconto da inativa aos policiais militares, através da 

Emenda do Deputado Jhony e tivemos o Veto do Senhor 

Governador.  

O meu parecer, Senhor Presidente, é para que seja 

derrubado o Veto do Senhor Governador e nós possamos então 

dessa forma estar valorizando os nossos aguerridos e 

valorosos policiais militares, que trabalharam mais de 30, 

35 anos, e agora foram para a inatividade e precisam perceber 

os seus proventos, não diria da forma integral, mas 

descontando o menos possível do seu salário, até porque a 

grande maioria que foram recebem no máximo 6 mil reais.  

Então, o meu parecer é contrário ao Veto, e o meu 

encaminhamento também aos nobres colegas que votemos para a 

derrubada do Veto do Senhor Governador. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero agradecer o 

parecer do nobre Deputado Ezequiel Neiva.  

Antes, eu queria cumprimentar e agradecer a presença do 

companheiro ex-Deputado Jesuíno Boabaid. Obrigado pela 

presença, irmão.  



Alguém para discutir o parecer? Não havendo passamos à 

votação. Os deputados favoráveis ao parecer do Deputado 

Ezequiel Neiva permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. 

Vamos agora à discussão do Projeto. Alguém para discutir 

o Projeto?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Presidente, só fazendo um alerta.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - É um Projeto de suma importância. 

E eu peço, neste momento, a compreensão e apoio de cada 

parlamentar para que nós possamos dar um pouco de dignidade 

para aqueles que, por muitas vezes, serviram a sociedade e 

nós estávamos no nosso conforto do lar. Então, é o mínimo 

que nós podemos dar a esses militares, que hoje estão e gozam 

da sua folga, estão aposentados, merecem um pouco de 

dignidade. Peço e conto com a compreensão dos companheiros.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pela fala. 

Quero aqui parabenizar o Deputado Jhony pela luta incansável 

em prol dos militares do Estado de Rondônia e também 

enaltecer o trabalho, que também é militar, do nosso amigo 

e Deputado Ezequiel Neiva.  

Passamos agora... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Questão de Ordem, Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, para 

discutir o Projeto, o nobre Deputado Adelino Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Eu queria parabenizar o parecer 

do Deputado Ezequiel; o Deputado Jhony Paixão também.  

Eu estou sendo cobrado aqui por vários policiais, há 

vários dias já, e com certeza estão me cobrando agora também 

aqui. Parabenizar. Acho que temos que ajudar. Com certeza, 

vamos fazer justiça com os militares da reserva, que eles 

tanto precisam dessa diferença. Obrigado. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, eu esqueci de 

cumprimentar aquela hora, mas eu queria saudar e cumprimentar 

o ex-Deputado Jesuíno, suplente do Deputado também desta 

Casa, está constantemente aí, também brigando pela causa da 

Polícia Militar.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero aqui passar a 

palavra para ele também, que é um deputado que está sempre 

cobrando, principalmente o Sistema Penitenciário, em favor 

da Polícia Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros — 

parabéns, Deputado Anderson, pela sua luta incansável. Com 

a palavra, o Deputado Anderson Pereira.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Obrigado, Presidente. 

Parabenizar o Deputado Ezequiel pelo parecer; o Deputado 

Jhony Paixão; o ex-Deputado Jesuíno, que hoje mesmo esteve 

lá no gabinete falando sobre esse Veto; e os policiais 



militares da reserva, que vários mandaram mensagem pedindo 

apoio, e sei que muitos deputados aqui também receberam 

mensagem. Então, é uma pauta justíssima e pode contar com o 

nosso apoio.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Ok. 

Presidente? Em votação? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em votação. O nobre 

Deputado Lazinho fará a chamada dos nobres deputados.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vamos 

tentar ser bastante ágeis, para não demorar.  

Deputado Adelino Follador, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “não”. 

 

SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz, como vota?  

Deputado Alex Redano, como vota? 

 

O SR. ALEX REDANO – Abstenção regimental. 

 

SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva, como vota? Deputado Alex Silva?  

Deputado Anderson Pereira? 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “não”. 

 

SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia? Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? Deputado Chiquinho? 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Secretário, 

eu voto “não”. Voto em benefício dos policiais militares do 

Estado de Rondônia, que tanto trabalharam e agora, na hora 

da aposentadoria, esse recurso é retirado. Então, meu voto 

é “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró vota “não”.  

Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Acompanho o 

Deputado Cirone e voto “não” também, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “não”, Presidente.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva, em 

valorização aos nossos aguerridos e combatentes policiais 

que deram a vida em prol do Estado de Rondônia, voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? Ausente.  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Vota “não”, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? Também ausente. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Senhor Secretário, com a Polícia 

Militar eu voto “não”, pela derrubada do Veto.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Pela derrubada do Veto. (fora do 

microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Pela derrubada do Veto, Presidente. 

(fora do microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vossa 

Excelência precisa estar presente aqui embaixo, deputado.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Senhor Secretário, eu vou fazer 

aqui de novo, o Presidente soprou aqui no meu ouvido, que eu 

falei “não” pela Polícia Militar, não é? Mas eu vou falar: 

a favor da Polícia Militar, eu voto “não”, que é pela 

derrubada do Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como foi 

anotado, nobre Deputado.  

Deputado Laerte Gomes? Ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro vota “não”.  



Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO - Voto “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão vota “não”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”. 

Deputada Rosângela Donadon? Também ausente.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Presidente, Deputado Jhony Paixão 

vota pela derrubada do Veto.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Pela 

derrubada do Veto.  

14 votos contrários ao Veto, 9 ausências e 1 abstenção 

regimental do nobre Presidente Deputado Alex Redano.  

 

O SR. LEBRÃO - Questão de Ordem, Senhor Presidente. 

Registra o voto do Deputado Lebrão lá no painel, porque não 

está.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – E é voto 

“não”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está registrado. Está 

registrado. (fora do microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Proclamar 

o resultado, Presidente. (fora do microfone)  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 



- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não   

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira        - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Ribamar Araújo          - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Proclamando o 

resultado. Com 14 votos contrários, fica rejeitado o Veto 

Parcial 50/2022. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 52/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 09/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1300/2021 de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz que “Institui a Campanha de Conscientização 

contra a Automedicação Animal no âmbito do Estado de 

Rondônia, e dá outras providências”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falta parecer. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Eu queria que registrasse minha 

presença lá, que não está não.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a presença do 

Deputado Adelino.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Olha lá, no painel não está 

aparecendo.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva também 

não está constando a presença ali.  

Não, aquilo é o Veto, não é? Foi o Veto. A votação do 

Veto. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Então, está na hora de apagar, 

já está vencido isso aí. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu gostaria de convidar 

aqui o nobre deputado, que apoia a causa animal, Deputado 

Anderson.  

Queria convidar todos os deputados para se fazerem 

presentes. São 50 Vetos hoje. 50. Foram 3, faltam 47.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – E mais 

99 Projetos a serem votados.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Senhor Presidente, trata-se do 

“Veto Parcial 52/2022 do Poder Executivo/Mensagem 09/2022. 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 1300/2021, de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Institui a Campanha de 

Conscientização contra a Automedicação Animal no âmbito do 

Estado de Rondônia, e dá outras providências”.” 

Deputado Marcelo Cruz não está no plenário para 

analisar, mas é um Projeto que, de fato, tem o seu vício de 

constitucionalidade, tendo em vista que ele gera despesa 

para o Executivo.  

E o nosso parecer é pela manutenção do Veto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O parecer é pela 

manutenção do Veto. Obrigado, Deputado Anderson.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos à votação da matéria. O nobre Deputado Lazinho da 

Fetagro fará a chamada dos Deputados.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Qual é o encaminhamento aí para 

esse?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Deputado, qual encaminhamento 

que deu? Deputado Crispin? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O 

encaminhamento é para a manutenção do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Porque o Deputado Marcelo Cruz, 

que é o autor, não está aqui.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Pela 

manutenção do Veto.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Pela manutenção do Veto. 

Acompanhar o relator.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Manutenção do Veto, então.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Pela 

manutenção do Veto o Deputado Adelino.  



Como vota o Deputado Alan? Como vota o Deputado Alan?  

Como vota o Deputado Alex Redano? Abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva, como vota? 

Como vota o Deputado Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota a Deputada Cassia Muleta? 

Como vota o Deputado Chiquinho da Emater?  

Como vota o Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – O 

encaminhamento é votar “sim”, não é, Presidente? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Sim. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Sim”, 

“sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – “Sim”.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Geraldo? Ausente.  

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes, ausente.  

Como vota o Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto pela manutenção do Veto. 

“Sim”.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes? Também ausente.  

Deputado Lazinho vota “sim”.  

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão vota “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel? Ausente.  

Deputado Marcelo Cruz? Também ausente.  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? Deputada Rosângela Donadon? 

Deputado Alan Queiroz?  



Deputado Alex Silva?  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Geraldo ausente também.  

Deputado Jair Montes? Ausente.  

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes ausente.  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputada Rosângela Donadon?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

Resultado. Com 12 votos... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal... 

Deu quórum. Deu quórum. Deu 13.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, Presidente, pela 

Ordem. Vou pedir a Verificação de Quórum.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso. Eu peço agora, 

neste momento, que todos os deputados registrem as suas 

presenças para a Verificação de Quórum a pedido do Deputado 

Ismael Crispin, vice-líder do governo. E convido todos os 

deputados para virem trabalhar.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

Presidente, só que esta votação deu quórum. Infelizmente, 

manteve o Veto, porque nós não conseguimos derrubar.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Essa manteve o Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Essa 

manteve o Veto. É isso que estou dizendo.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Isso. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Registra a minha presença.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA  

 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção  

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim  

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 



- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente  

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente  

 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica mantido o Veto 

Parcial 52/2022. Vai ao Expediente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Mas é para registrar a presença 

ou não, senhor Presidente?   

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim. Agora a presença.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Deputado Adelino Follador, 

registra a presença. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Deputado Lazinho da Fetagro, 

por favor. Presente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra todos os 

deputados presentes em plenário, por favor.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson, registra a presença on-line.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – E convido novamente... 

Vice-Líder, Líder, coloquem no grupo: “Verificação de 

Quórum”.   

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Gente, 

nós temos uma pilha de Projetos para serem votados... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Cirone Deiró, registrar a presença, meu querido. 

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson. Registra a minha presença, por favor.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Tem muito Veto aqui. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Registra a 

minha presença, por gentileza.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Vamos 

fazer uma chamada aqui, gente, para ver se na chamada os 

deputados aparecem? Vamos? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O pessoal está 

colocando no grupo aqui. O Cirone Deiró está com dificuldade 

de internet. Pediu até um pouquinho de paciência para 

registrar.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Mas eu já 

pedi registro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - O Cirone 

Deiró já pediu, já registrou.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Valeu, Deputado Cirone. 

Um abraço.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Na terça-feira todo mundo tem 

que fazer um esforço.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Só temos 

12 presenças. Nós precisamos, para votar qualquer Veto, no 

mínimo 13.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson presente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson 

presente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson.  

Nós vamos pedir para os deputados que estão on-line, 

por favor, não se ausentarem na votação, porque aí dá o 

quórum, chega na hora não tem voto. Por favor.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Vai prejudicar todos os 

Projetos.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Aí 

prejudica tudo.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – O Deputado Marcelo nem no 

Projeto dele está aqui para votar.  



São muitos, mais de 30. São 47 mesmo? Eu sei que eram 

30 e poucos.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Faltam 47, votou 3. E 

detalhe, gente, nós temos Projetos aqui — quero até agradecer 

ao Sindicato dos Servidores do Tribunal de Justiça — que têm 

prazo. Então, é importantíssima a presença dos deputados 

para ajudar o funcionalismo público estadual. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Se não 

votar hoje, perde tudo.  

 

O SR. LEBRÃO – Eu entendo que nós deveríamos mudar o 

Regimento Interno desta Casa...  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Colocar uma multinha.  

 

O SR. LEBRÃO - E votar sem ser nominal, para dar 

velocidade, porque senão fica difícil fazer Sessão do jeito 

que está hoje. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Mas aí é que não vem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É constitucional, não 

é?  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Aí é que 

não vai dar mesmo.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Eu vou mais longe, Presidente. 

Eu vou mais longe. Eu acho que a gente não tinha mais que 

ter participação remota, em que pese seja um avanço na 

tecnologia, mas está sendo vergonhoso para esta Casa, sendo 

muito sincero, sendo muito honesto, porque chega num momento 

importante como este, você tem 50 Vetos para votar, aí entra, 

registra a presença, some, não aparece para votar. Você corre 

o risco de derrubar ou manter um Veto importante. Então, 

assim, a primeira coisa que não deveria ter mais: sessão 

remota, uma vez que já liberou a questão da máscara. Então, 

acabar com isso. Porque todos nós temos que ter o compromisso 

de estar aqui. Dois: a Sessão de quarta-feira. Tem que ter 

também, porque quer resolver tudo na terça-feira, não dá.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu estava pensando 

juntamente isso. Hoje tem muitos Projetos. Nós vamos votar 

hoje até 9, 10 da noite, o que der; mas amanhã a gente limpar 

essa pauta.  

Mas os deputados têm que trabalhar, gente. Eu acho que 

a gente pode — o ex-deputado Jesuíno uma vez colocou, e 

depois revogou —, a gente colocar uma multa por falta no 

trabalho.  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Se não der hoje, Presidente, 

encerrar. Mas avisar cada deputado que amanhã tem Sessão, e 

é Sessão importante, porque tem muita coisa para se votar, 

o que não der para votar hoje; que nem precisaria avisar 

para ninguém, mas neste caso vamos avisar, dizer que 



compareçam amanhã e fiquem na sessão até o fim para a gente 

limpar essa pauta.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, é uma vez por 

semana, gente. É uma vergonha.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Enquanto 

não botar uma multa de 50% do salário, esquece.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem que colocar uma 

multa. Vamos reunir, fazer um Projeto de Resolução, colocar 

uma multa por falta no trabalho. Qualquer trabalhador comum 

que faltar no trabalho tem o seu salário descontado. É justo 

isso. Dez por cento do salário, cada Sessão.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu fiquei na semana passada, 

não deu quórum. Hoje cedo, na Comissão de Constituição e 

Justiça, também não deu quórum, agora também não dá. Aí fica 

amanhã, não dá quórum. Então fica prejudicando aqueles que 

vêm, aqueles que se esforçam, vêm de longe, e acaba sendo 

muito complicado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos então, próxima 

Sessão, apresentar um Projeto de Resolução estipulando uma 

multa por cada Sessão. Tem que ser uma multa de, pelo menos, 

R$ 3 mil cada Sessão.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Por cada 

Sessão, não é por dia, é por cada Sessão, porque às vezes 

faz duas ou três Sessões num dia só. E pronto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem que fazer. Coloca 

no grupo, gente, que está faltando deputado para reabrir.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Nós só 

temos 13 presentes; 14 agora.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já dá para reabrir.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Meu nobre 

líder Deputado Chiquinho está chegando. Registra, Deputado 

Chiquinho. Dá para tocar agora.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Adelino Follador  - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputado Anderson Pereira  - presente   

- Deputado Chiquinho da Emater - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Dr. Neidson   - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 



- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Jean Oliveira   - presente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - presente 

- Deputado Lebrão     - presente 

- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Pastor Alex 

também. Vamos lá.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 51/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 03/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1387/2021 de autoria do Poder 

Executivo que “Estima a receita e fixa a despesa do Estado 

de Rondônia para o exercício financeiro de 2022”. 

O Veto Parcial 51/2002 é o Veto das Emendas no 

Orçamento.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – O Veto daquela Emenda de bancada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Esse Veto 

aí nós precisamos ver o parecer dele, Deputado Ezequiel. É 

aquela Emenda de bancada que foi sugerida pelos deputados.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O voto 

de Vossa Excelência foi pela manutenção do Veto ou derrubada, 

Deputado Cirone? O parecer de Vossa Excelência. 

 

(Às 17 horas e 44 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Jean Oliveira)  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Presidente) - Vamos lá.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - O meu 

parecer é pela derrubada do Veto. É de ter as Emendas de 

bancada. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Como assim? Não estou 

entendendo. O que está acontecendo aqui?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Presidente, 

nós já temos...  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Não, não, não. 

Espera.  

Está faltando o parecer, e isso não se faz assim. Não 

é assim. Está faltando o parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça aqui, está faltando.  

Qual é a Comissão dele? Ele não está na Comissão de 

Constituição. Ele é membro da Mesa.  



Senhores Deputados, a matéria se encontra sem parecer 

e eu convido o Deputado Adelino Follador para emitir parecer 

pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Parcial 51/2022 do Poder 

Executivo Mensagem 03/2022. “Veto Parcial ao Projeto de Lei 

nº 1387/2021 de autoria do Poder Executivo que “Estima a 

receita e fixa a despesa do Estado de Rondônia para o 

exercício financeiro de 2022.”.” 

Nós somos pela derrubada do Veto, tendo em vista que 

nós já conversamos aqui nesta Casa com os deputados. 

Somos pela derrubada do Veto, Senhor Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Adelino Follador. Pela derrubada do Veto é o parecer.  

Em discussão o parecer. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado 

o parecer. 

Em discussão e votação o Veto Parcial 51/2022.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Deputado Jean, dá para você 

ler o Projeto para a gente?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – É o Veto que trata 

sobre...  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – As Emendas de bancada, Deputado.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Presidente) – É sobre o orçamento. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - O relator do orçamento é o 

Deputado Ezequiel, não é?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Não, é o Deputado 

Chiquinho.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Chiquinho, essa foi 

aquela Emenda colocada na peça orçamentária de que os 

deputados teriam direito a R$ 3 milhões e 400 mil 

aproximadamente de Emendas de bancada, no exercício de 2022. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Aí foi depois, mas tudo 

bem. Vamos derrubar o Veto.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Em votação. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Adelino? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Só para eu falar 

aqui, os deputados favoráveis ao Veto votarão “sim” e os 



deputados contrários votarão “não”. Para a derrubada do Veto, 

o “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz, como vota?  

Deputado Alex Redano, ausência. Deputado Alex é 

abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva. Deputado Alex Silva, como vota? 

 

O SR. ALEX SILVA - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

 



A SRA. CASSIA MULETA – Eu voto “não”, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Cirone Deiró, Deputado Lazinho, vota “não”.  

E só para esclarecer ao Deputado Presidente da Mesa, o 

Deputado Jean, que eu não estava dando o parecer. Eu e o 

Deputado Lazinho estávamos falando que era importante 

averiguar o Projeto.  

Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputada Cassia também votou “não”. 

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia, ausente. 



Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Secretário, eu vou justificar 

meu voto, porque aí é uma busca que o Parlamento tem. É uma 

luta que outras Assembleias já alcançaram e parabenizar o 

relator. Portanto, voto “não” pela derrubada do Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes, ausente. 

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto “não”, Senhor Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes também ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro também “não”. 

Deputado Lebrão? Deputado Lebrão vota “não”. 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  



Deputado Ribamar Araújo? Deputado Ribamar vota “não”. 

Deputada Rosângela?  

14 votos contrários, Senhor Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 



- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Com 14 votos 

contrários, está rejeitado o Veto Parcial 51/2022. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

Catorze.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - VETO 

PARCIAL Nº 53/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 18/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1039/2021 de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz que "Dispõe sobre a internação de pacientes 

infectados pela Covid-19 na rede privada de hospitais, quando 

requerida por médico credenciado ao Sistema Único de Saúde, 

em caso de inexistência de vaga na rede pública”. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Deputado 

Luizinho. Por favor, registrar minha presença. A presença do 

Deputado Luizinho.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O Veto Parcial do 

Executivo ao Projeto de Lei 1039 encontra-se sem parecer da 



Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões. 

Portanto, eu chamo aqui o Deputado Anderson Pereira para 

emitir parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) -

Presidente, favor registrar a presença do Deputado Luizinho. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Registar o Deputado Luizinho. 

Já está registrado.   

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Já está registrado. 

Deputado Luizinho, se possível o senhor ficar aí no decorrer 

da Sessão, o senhor manter a presença.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, favor registrar a presença do Deputado Luizinho.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Já está registrado, 

mas precisamos que o senhor continue aí no decorrer da 

Sessão.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente, trata-se do Veto 

Parcial 53/2022, Poder Executivo, Mensagem 18/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei 1039/2021, de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz, que "Dispõe sobre a internação de pacientes 

infectados pela Covid-19 na rede privada de hospitais, quando 

requerida por médico credenciado ao Sistema Único de Saúde, 

em caso de inexistência de vaga na rede pública”. 



É um Projeto interessante, apesar de o vírus ter perdido 

a força que tem, mas existem rumores de cepas que podem 

chegar no Brasil. E é um Projeto que não envolve a discussão 

com o poder público, que é uma questão, com as redes privadas 

do Estado de Rondônia.  

Nosso parecer é pela derrubada do Veto, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Parecer pela 

derrubada do Veto.  

Para discutir o parecer. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado 

o parecer.  

Vai para discussão única e votação do Veto. Os deputados 

favoráveis ao Veto votarão “sim”, e os contrários votarão 

“não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Como 

vota o Deputado Adelino Follador?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Como 

vota o Deputado Alan Queiroz? 

Deputado Alex Silva? 

 



O SR. ALEX SILVA – “Não”, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Não”. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia? 

 

A SRA. CASSIA MULATEA - Voto “não”, Presidente. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “não”.  

  

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Jair 

Montes, ausente. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes, ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro, “não”.  



Deputado Lebrão? 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”. 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Nós estamos 

sem áudio aqui no remoto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Neidson, como vota?  

Tem condições de arrumar o áudio, por favor? Está 

ouvindo? Estão ouvindo agora?  

Segunda chamada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presidente, 

qual o encaminhamento do voto, pelo Parecer? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, fazendo um pedido de 

Verificação de Quórum.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Faz, por favor, 

Deputado Ismael Crispin.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, faço o pedido a Vossa 

Excelência para fazer Verificação de Quórum. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Por favor, através 

do Requerimento do Deputado Ismael Crispin, vamos fazer a 

Verificação de Quórum agora neste momento.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, agora este último Veto tem o resultado dele com 

12 votos contrários, e não deu quórum.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente, 

aqui nós não estávamos ouvindo. Deputado Cirone. Qual que é 

o encaminhamento do voto, Presidente, por gentileza?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O 

encaminhamento foi “não”.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Só um pouquinho. Só 

um pouquinho. Deixa eu ver aqui um negócio.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson vota “não”. Registra o meu voto aí, que a gente 

estava áudio aqui on-line. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O que está 

acontecendo aqui é o seguinte: o Deputado Dr. Neidson não 

votou, o Deputado Cirone Deiró não votou, o Deputado Luizinho 

não votou. São deputados que estão on-line. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Estava sem 

áudio, Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Já 

encerrou a votação. Infelizmente esse Veto não foi derrubado. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Nós 

estávamos sem áudio. Mas tudo bem, tudo bem.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Vamos 

tentar o próximo.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, favor registrar o Deputado Luizinho... (falha na 

transmissão do áudio) 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Verificação de Quórum. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Vamos lá. Deputado 

Cirone, como você vota? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 

Encaminhamento pelo voto, Presidente? Porque nós não ouvimos 

o parecer. Qual é o encaminhamento do relator?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – “Não”. O voto “não”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone vota “não”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Presidente) - Deputado Luizinho 

Goebel, como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Não”.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Dr. Neidson, 

como vota?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não tem condições.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Tá bom, treze. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, eu vou insistir daí 

com o pedido de Verificação de Quórum.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 



- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não  

- Deputado Eyder Brasil   - não votou  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou  

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não  

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou  

- Deputado Ribamar Araújo   - não 



- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Vamos. Nós vamos 

fazer aqui o anúncio dessa votação, Deputado Ismael Crispin, 

e aí em seguida a gente já faz a Verificação de Quórum agora.  

Com 15 votos, está rejeitado o Veto Parcial 53/2022. 

Vai ao Expediente. 

Em seguida agora, eu peço aqui a abertura do painel 

para a Verificação de Quórum.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lazinho presente, por favor.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Os deputados que 

estiverem presentes, registrem sua presença. Os que 

estiverem on-line, solicitem o registro de presença.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Deputado Adelino presente.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Deputado Anderson presente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

(falha na transmissão do áudio) registrar presença. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Ezequiel Neiva presente.  

 



O SR. ALEX SILVA - Alex Silva presente.   

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson solicita o registro de presença. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - O 

Deputado Luizinho tem que caçar um lugar que tenha internet, 

viu, Deputado Luizinho? Nós não estamos conseguindo. Vossa 

Excelência é o nosso líder máximo e deve estar em cima de um 

toco aí, porque não está tendo condições de ouvir o senhor 

não. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Eu estou 

chegando na cidade, eu estava na estrada. Agora eu estou 

chegando na cidade do Deputado Jean Mendonça.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Pois é, 

mas a Sessão era hoje, Deputado.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Mas eu... 

Tá bom, meu líder. Vou parar aqui para (falha na transmissão 

do áudio) a sua ordem.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Por 

favor. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Vou 

aproveitar para ver se eu arrumo uns três candidatos aqui na 

cidade do Deputado Jean. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Está 

atrás de nominata o Deputado Luizinho.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Senhor Presidente, eu acho que 

nós tínhamos que fazer um esforço pelo menos para votar esse 

do Tribunal de Justiça, senão vai prejudicar todos os 

funcionários.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Nós não 

podemos sair, gente, nós temos que dar quórum. Tem que votar 

esses Projetos. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Não, mas... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Nós temos 

problema... o Tribunal de Justiça tem problema, o Conselho 

Estadual de Educação está com problema desde o ano passado. 

Não tem como votar dentro do Conselho de Educação o 

orçamento, que está parado. Porque não foi votado aqui a Lei 

do Conselho. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Está aí? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Está 

aqui para votar. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Quantos votos tem registrado? 

Doze. 

 

(Às 18 horas e 03 minutos, o Senhor Jean Oliveira passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano)  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, vamos dar 

andamento à votação. Mais uma vez, convocar os nobres 

Deputados.  

14 votos. Vamos lá.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Adelino Follador  - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputado Anderson Pereira  - presente 

- Deputado Chiquinho da Emater - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Dr. Neidson   - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 



- Deputado Jean Oliveira   - presente 

- Deputado Laerte Gomes   - presente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - presente 

- Deputado Lebrão     - presente 

- Deputado Luizinho Goebel  - presente 

- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 54/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 19/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1528/2021 de autoria do Poder 

Executivo que "Prorroga o prazo de vencimento do Imposto 

sobre a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA, 

excepcionalmente, nos casos que especifica, em razão da 

pandemia relacionada ao coronavírus".  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta parecer. Convido 

o Deputado Adelino Follador para proceder ao parecer em 

plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Parcial 54/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 19/2022. “Veto Parcial ao Projeto de Lei 

nº 1528/2021 de autoria do Poder Executivo que "Prorroga o 

prazo de vencimento do Imposto sobre a Propriedade de 

Veículos Automotores - IPVA, excepcionalmente, nos casos que 

especifica, em razão da pandemia relacionada ao 

coronavírus".  

Somos de parecer pela manutenção do Veto, Senhor 

Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado pelo parecer, 

pela manutenção do Veto.  

Coloco em apreciação. Alguém para discutir? Não 

havendo, passamos à votação do parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. 

Vamos agora à discussão do Veto. Algum deputado para 

discutir o Veto? Não havendo, passamos para a votação do 

Veto. O nobre Secretário, Deputado Lazinho, fará a chamada.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Adelino? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Alan Queiroz?  

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Não”. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Não”. 

Deputado Cirone “não”. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho vota 

“não” também. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia, ausente.  



Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O encaminhamento do relator é 

pela manutenção, não é?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Voto 

“não”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Do relator foi pela manutenção 

ou pela derrubada?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Rejeição. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Acompanho o relator, voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes ausente.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Acompanho o relator, voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes ausente.  



Deputado Lazinho vota “não”.  

Deputado Lebrão? Vota “não”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Deputada Rosângela? 

Com 12 votos contrários, Senhor Presidente, fica 

mantido o Veto. E 1 abstenção. 12 votos contrários e 1 

abstenção. Mantem o Veto. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 



- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo  - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Parcial 54/2022 com 12 votos contrários e 1 abstenção 

regimental.  

Próximo Veto, Senhor Secretário. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 55/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 20/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 949/2021 de autoria do Deputado 

Jair Montes que "Dispõe sobre a destinação de carteiras em 

locais determinados aos estudantes com Transtorno do 

Espectro do Autismo - TEA nas escolas do Estado de Rondônia". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta parecer. Convido 

o nobre Deputado Alex Silva, Republicanos, para proceder ao 

parecer em plenário, sobre o Autismo.  

 

O SR. ALEX SILVA - Veto Parcial 55/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 20/2022. Ementa: “Veto Parcial ao Projeto 

de Lei nº 949/2021, de autoria do Deputado Jair Montes, que 

“Dispõe sobre a destinação de carteiras em locais 

determinados aos estudantes com Transtorno do Espectro do 

Autismo - TEA nas escolas do Estado de Rondônia”.” 

O nosso parecer pelas Comissões pertinentes é pela 

constitucionalidade, legalidade e pela derrubada do Veto, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, nobre 

Deputado Alex Silva. Parabéns pelo excelente trabalho à 

frente do Parlamento.  

Coloco em apreciação aqui o parecer do Deputado Alex 

Silva. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. 

Vamos ao Projeto. Alguém para discutir o Projeto? Não 

havendo, passamos à votação. O nobre Secretário fará a 

chamada dos deputados. 



Mais uma vez, eu faço um apelo para que os deputados 

venham, se façam presentes. Nós temos o Projeto hoje, está 

pautado aqui, em favor dos servidores do Tribunal de Justiça 

e, infelizmente, se não tiver quórum, ficarão prejudicados 

todos os servidores da Justiça do Estado de Rondônia.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA - Eu voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia, ausente. 

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes, ausente.  

Deputado Jean Mendonça? 

 



O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”. 

Deputado Jean Oliveira? Ausente. 

Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson vota “não”, viu, Presidente? Viu, Secretário? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Quem?  

 

O SR. ALEX SILVA – Deputado Dr. Neidson. (fora do 

microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson votou “não”.  

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes, ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro vota “não”. 

Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO – “Não” também. (fora do microfone) 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Deputado Luizinho Goebel? Vou ter que chamar atenção... 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão vota “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony, por favor, fica perto do microfone, viu, Deputado 

Jhony?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Pode deixar, 

meu líder. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Rapaz, 

ninguém aguenta vocês não. Deputado Luizinho Goebel também 

não saiu de cima do toco.  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Com 13 

votos contrários, uma abstenção regimental. Derrubado o 

Veto. Deputado Presidente, proclame o resultado. 

 



VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 



- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. Com 13 votos 

contrários e 1 abstenção regimental, fica rejeitado o Veto 

Parcial 55/2022. Vai ao Expediente. 

Próximo Veto, senhor Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 56/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 23/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 977/2021, de autoria do Deputado 

Ismael Crispin, que “Reconhece o risco da atividade e a 

efetiva necessidade do porte de armas de fogo ao atirador 

desportivo integrante de entidades de desporto legalmente 

constituídas nos termos do inciso IX do artigo 6º da Lei 

Federal nº 10.826, de 22 de dezembro de 2003”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Repete a ementa, Deputado 

Lazinho, por favor.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – “Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 977/2021, que “Reconhece o risco 

da atividade e a efetiva necessidade do porte de armas de 

fogo ao atirador desportivo integrante de entidades de 

desporto legalmente constituídas nos termos do inciso IX do 

artigo 6º da Lei Federal nº 10.826, de 22 de dezembro de 

2003”.” 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, deve ter um equívoco, 

porque essa Lei foi sancionada. Lei nº 5.297, de 12 de 

janeiro de 2022. Alguma coisa aí não está batendo. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Aqui 

está dizendo Projeto de Lei 977. Ah, tá. Está certo.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não, eu estou dando o número da 

Lei. Já foi sancionada. Alguma coisa aí não está certa.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vamos 

verificar isso aí. E vamos para a próxima.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deixa por último.  

Próxima matéria.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Eu votei 

contra essa do senhor, viu, deputado? Continuo contra. 

- VETO PARCIAL 57/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 25/2022. 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 754/2020, de autoria do 

Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

dos clubes, parques aquáticos e afins determinarem medidas 

para assegurar o acesso às pessoas portadoras de necessidades 

especiais e usuárias de cadeiras de rodas nas piscinas e 

dependências e dá outras providências”. 

Vetar um Projeto desse aqui também, eu vou te contar, 

hein. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está sem parecer. 

Convido aqui o nobre Deputado Adelino Follador para proceder 

ao parecer em plenário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Esse Projeto aí é qual? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil. Dispõe sobre a adequação dos espaços esportivos 

e aquáticos para cadeirantes. Essas coisas. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Parcial 57/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 25/2022. Veto Parcial ao Projeto de Lei 

nº 754/2020, de autoria do Deputado Eyder Brasil, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos clubes, parques aquáticos e afins 

determinarem medidas para assegurar o acesso às pessoas 

portadoras de necessidades especiais e usuárias de cadeiras 

de rodas nas piscinas e dependências e dá outras 

providências”. 

Somos de parecer pela rejeição do Veto. Trata-se de um 

assunto muito delicado. Somos pela rejeição, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pela rejeição do Veto. 

Coloco em apreciação dos nobres pares o parecer do Deputado 

Adelino Follador. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Aprovado. 

Vamos agora à votação nominal. Peço aos deputados que 

estiverem on-line para ficarem atentos à chamada dos nomes.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O senhor 

deu o parecer pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu dei pela rejeição do Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Ah, pela 

rejeição. Deputado Adelino Follador, “não”.  

Deputado Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redano regimentalmente não vota.  

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA - Com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Acompanho o relator.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Não”. Voto 

“não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Qual é esse Veto? (fora do 

microfone) 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – É o Veto 

Parcial 57/2022, que trata da obrigatoriedade de os clubes, 

parques aquáticos e afins determinarem medidas de assegurar 

o acesso às pessoas portadoras de deficiência. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Ok. Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não” o Deputado Neiva.  

Deputado Geraldo não se encontra.  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “não”. (fora do microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes ausente.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? Ausente. 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Voto “não”, Presidente.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte, ausente. 

Deputado Lazinho vota “não”.  

Deputado Lebrão? “Não”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um minutinho. Os 

deputados on-line aqui estão falando que estão sem áudio.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Já 

arrumou. Já arrumou.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já arrumou? Ok.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Acompanho o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “não”.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? Ausente.  

Com 14 votos “não” e 1 abstenção regimental, o Veto 

está derrubado.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não  

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não  

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não  

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 



- Deputado Jhony Paixão   - não  

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não  

- Deputado Luizinho Goebel  - não  

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não  

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica rejeitado o Veto 

057/2022 ao Projeto de Lei 754/2020. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - VETO 

PARCIAL 58/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 26/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1511/2021, de autoria do 

Deputado Alex Redano, que “Fica proibido aos órgãos 

ambientais do Estado de Rondônia, a destruição e inutilização 

de bens particulares apreendidos nas operações/fiscalizações 

ambientais, e dá outras providências”. 

Vamos para o próximo. Verificar.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Verificar aqui. Vamos 

para o próximo.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR - Veto Parcial. É uma Emenda que 

nós colocamos na Sedam... (fora do microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Então, 

mas se for promulgado, não pode vir para cá.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Esse é o Veto Parcial... É uma 

Emenda que colocamos para não deixar a Sedam acompanhar o 

Ibama, a Polícia e o ICMBIO. E aí, nós temos que derrubar o 

Veto, porque eu acho que a Sedam não tem nada que acompanhar 

o ICMBIO e Ibama quando vai queimar os bens.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse Projeto aqui é de 

minha autoria. Eu quero pedir aqui o apoio dos colegas para 

a derrubada do Veto.  

Isso aqui é o seguinte: quando tem apreensão de caminhão 

toureiro, de dragas, eles estão queimando esses caminhões, 

inutilizando as dragas. Isso é um crime, porque a pessoa não 

tem como se defender.  

Então, o meu Projeto é que a Polícia Militar, a Sedam, 

todos os órgãos do Estado não façam isso e também não 

acompanhem os órgãos federais.  

Convido o nobre Deputado Adelino Follador para proceder 

ao parecer em Plenário.  

Tem deputados on-line? Esse Projeto é muito importante. 

Tem quatro? Tem quatro on-line. Vamos lá, então.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Projeto... Inclusive foi vetada 

essa Emenda, que era minha, que é... Parabenizar o Deputado 

Alex Redano, que é o autor dessa Lei. A minha Emenda era a 

seguinte: “Art. 2º Fica também proibido aos Órgãos de 

fiscalização do Estado acompanharem Órgãos Federais em ações 

de destruição e inviabilização de bens particulares 

apreendidos em operações e fiscalizações ambientais no 

âmbito do Estado de Rondônia.”  

Quando vai queimar, que seja proibido acompanhar. Eles 

estão alegando que nós estamos legislando em cima dos Órgãos 

Federais. Não. Nós estamos só legislando em cima dos Órgãos 

estaduais para não acompanharem os Órgãos federais, que seria 

o ICMbio (Instituto Chico Mendes de Conservação da 

Biodiversidade), Polícia Federal e outros.  

Então, com certeza, somos pela derrubada do Veto, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado pelo apoio, 

Deputado Adelino. Coloco em apreciação do plenário o parecer. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado.  

Vamos agora à votação do Veto. Eu só quero... Tem os 

votos suficientes? É o Veto Parcial. Tem.  

Então, o nobre Deputado fará a chamada.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, pela Ordem. Como o 

Veto é Parcial e a gente já tem a Lei promulgada, qual é a 

parte que está sendo vetada? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É só essa Emenda que eu fiz no 

Projeto também proibindo a Sedam e os Órgãos do Estado 

acompanhar os Órgãos federais quando vêm queimar os bens, 

porque eles estão indo junto. Então, não só os Órgãos 

estaduais não queimar, mas também não acompanhar a Polícia 

Federal no ato, quando eles vêm fazer esse desrespeito com 

a população. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vamos 

lá. Deputado Adelino Follador como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O 

Deputado Alex Redano regimentalmente não vota.  

Deputado Anderson? 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA – Acompanho o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia? 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – “Não”, 

Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – A 

Deputada Cassia, “não”.  

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da Emater 

vota “não”.  

E quero parabenizar o Deputado Adelino Follador por 

essa Emenda. Eu acho que não é possível a Sedam (Secretaria 

de Estado do Desenvolvimento Ambiental) se prestar a Órgãos 

Federais como o Ibama (Instituto Brasileiro do Meio Ambiente 

e dos Recursos Naturais Renováveis), como o ICMbio, a Polícia 

Federal e queimar as casas dos produtores rurais, queimar 

roças de milho, de arroz, de feijão e deixar a população 

passando fome. Deputado Follador, parabéns. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró, como vota? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Vota “não”.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson, como vota? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil, como vota?  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia não se encontra.  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, vou justificar o 

voto. Vou votar “não”. E eu queria que esses órgãos tivessem 

a mesma sensibilidade e rapidez que têm nesse sentido de 

queimar equipamentos, tivessem no tema que nós levantamos 

aqui hoje — e mais uma vez discutimos da tribuna desta Casa 

—, da preocupação de dar condições a quem gera emprego, a 

quem gera renda aqui neste Estado continuar trabalhando.  

Então, por isso, eu voto “não”. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Crispin, “não”.  

Deputado Jair Montes, ausente.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? Ausente.  

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes, ausente.  

Deputado Lazinho, “não”.  

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Voto “não”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon?  

Quinze votos contrários e uma abstenção regimental.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 



- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo  - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 15 votos contrários 

e 1 abstenção regimental, fica rejeitado o Veto Parcial 

58/2022 ao Projeto de Lei 1511/2021. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 56/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 23/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 977/2021 de autoria do Deputado 

Ismael Crispin que "Reconhece o risco da atividade e a 

efetiva necessidade do porte de armas de fogo ao atirador 

desportivo integrante de entidades de desporto legalmente 



constituídas nos termos do inciso IX do artigo 6º da Lei 

Federal nº 10.826, de 22 de dezembro de 2003". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convidar aqui o 

Deputado Anderson Pereira para dar o parecer nesse 

importantíssimo Projeto de autoria do Deputado Ismael 

Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Como autor, já faço o 

encaminhamento pela manutenção do Veto. Depois eu justifico 

o porquê. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Manutenção do Veto. 

Quero convidar aqui o Deputado Anderson Pereira, que é 

defensor da causa, já tinha pedido para fazer esse relatório.  

Então, é um prazer e uma honra estar encaminhando esse 

parecer ao Deputado Anderson.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Senhor Presidente, por se 

tratar de um Veto Parcial 56/2022, do Poder Executivo, 

Mensagem 23/2022. Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 977/2021, 

de autoria do Deputado Ismael Crispin, que "Reconhece o risco 

da atividade e a efetiva necessidade do porte de armas de 

fogo ao atirador desportivo integrante de entidades de 

desporto legalmente constituídas nos termos do inciso IX do 

artigo 6º da Lei Federal nº 10.826, de 22 de dezembro de 

2003". 

É um Veto Parcial, com certeza uma luta e uma causa 

justíssima. Inclusive existe um Projeto de Lei que passou na 



Câmara concedendo o porte de arma para o atirador, para os 

CACs (Caçador, Atirador e Colecionador), porque envolve o 

atirador desportista, o colecionador, e esse Projeto está no 

Senado. Na Comissão de Constituição e Justiça recebeu algumas 

Emendas. Houve um Pedido de Vista no dia da leitura do 

parecer, e até entendo o motivo por que a senadora pediu 

Vista. Foi porque, se foi alterado o Projeto no Senado, vai 

ter que voltar para Câmara, e aí atrasa o Projeto e, talvez 

nem saia esse ano.  

Então, é um Projeto muito importante que está no Senado 

e esse Projeto vem para reforçar a necessidade desses 

cidadãos usarem suas armas e proteger seu arsenal e até mesmo 

suas vidas. São pessoas preparadas, treinadas, que têm 

capacitação psicológica, técnica. Então, assim, são pessoas 

extremamente importantes na nossa sociedade.  

E como se trata de um parecer de um Veto Parcial que 

não prejudica a matéria, que já está sancionada, o nosso 

parecer é pela manutenção do Veto, conforme também 

encaminhamento do nobre Deputado Ismael Crispin, autor do 

Projeto, a quem eu parabenizo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui agradecer 

a presença do grande vereador de Ariquemes, Vereador 

Saulinho, Rodrigo Saulinho, que é filho aqui do nosso ex-

Deputado Saulo e vem fazendo um ótimo trabalho em Ariquemes 

como vereador. Parabéns, Rodrigo, mais conhecido como 

Saulinho. Sempre bem-vindo a esta Casa de Leis.  

Agora, acabamos de ouvir o belíssimo parecer do nobre 

Deputado Anderson, que vem se destacando muito junto com o 

Deputado Crispin e defendendo os CACs. Parabéns, Deputado 

Anderson pelo excelente trabalho à frente da Assembleia. 



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, para discutir o 

parecer.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu gostaria agora de 

abrir a discussão do parecer. Com a palavra, o nobre Deputado 

Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Primeiro, Senhor Presidente, 

agradecer o entendimento do nobre Deputado Anderson Pereira 

pela compreensão da extensão do tema. O Governo do Estado e 

seus técnicos fizeram a análise do artigo 2º do que hoje nós 

chamamos da Lei 5.297, de 12 de janeiro de 2022. E o Veto 

tem, sim, razão de ser e de existir.  

No entanto, faço aqui uma ressalva e contribuo com os 

colegas no restante da Lei, que já está em vigência no Estado 

de Rondônia. Esse reconhecimento da atividade, a efetiva 

necessidade, o reconhecimento do risco e a efetiva 

necessidade do porte de arma pelos CACs é importante, sim. 

Tem uma previsão já no Estatuto do Desarmamento, nós 

precisamos registrar isso.  

Outra coisa, o que nós buscamos aqui — e o Brasil 

discute isso — não é só a Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia. Nós fomos pioneiros com esses Projetos no 

Brasil, nós fomos pioneiros. Outras assembleias já entraram 

com o Projeto. O que nós buscamos aqui é só o reconhecimento 

e por que isso? Porque os requisitos já estão postos através 

da Lei do Estatuto do Desarmamento, mais o Decreto do 

Presidente da República e, hoje ainda, nós estamos 

simplesmente sob a discricionariedade do delegado da Polícia 

Federal no momento da análise do porte de arma pelo CAC.  



Por isso, nós propomos, o governo acata a parte mais 

importante — por isso que eu acompanho aqui no Veto — e digo: 

um tema que nasce em Rondônia, que é pioneirismo no Estado 

de Rondônia, será válido daqui a pouco em todo o território 

nacional. Por isso agradeço, inclusive, aos colegas que lá, 

no primeiro momento, acompanharam no voto dessa propositura, 

que considero muito importante. É um segmento que tem 

crescido sobremaneira no Brasil, não tem como mais parar 

isso e eu defendo sempre o quê? A legalidade. Essa é a nossa 

busca aqui com esse Projeto.  

Por isso, parabéns, Deputado Anderson, agradeço pelo 

relatório. E encaminho o pedido de manutenção do Veto no 

artigo 2º dessa propositura.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Em 

votação?  

 

O SR. ALEX REDANO(Presidente) - Mais algum deputado 

gostaria de discutir? Não havendo, passamos à votação do 

parecer. os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Alguém para discutir o Veto? Não havendo, passamos à 

votação. O nobre Deputado Lazinho da Fetagro fará a chamada 

dos deputados.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino, como vota? 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR - O próprio autor pediu para 

“sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan, como vota? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano em abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA - Pela manutenção do Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Eu fui o relator da matéria. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Com o 

relator. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - A 

Deputada Cassia. Por favor, Deputada Cassia.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – “Sim”, 

Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - “Sim”. 

Está baixinha.  

Deputado Cirone? 

Deputado Neidson?  

Deputado Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Eu voto com o relator. Voto, 

“sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo? Ausente. 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto, “sim”, pela manutenção.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? Ausente. 



Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “sim”. Voto com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte? Ausente.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Dr. Neidson 

vota “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Neidson vota “sim”.  

Deputado Lazinho vota “sim”. 

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”. 



Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – E 

Deputada Rosângela Donadon?  

Com 13 votos e uma abstenção regimental, o Veto fica 

mantido.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 



- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 13 votos contrários 

e uma abstenção. Fica mantido o Veto Parcial 56/2022.  

Registrar a presença do Deputado Alan Queiroz. 

Obrigado Alan pela presença. 

  

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 59/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 29/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 970/2021 de autoria do Deputado 

Jair Montes que “Dispõe sobre penalidades a serem aplicadas 

pelo não cumprimento da ordem de vacinação dos grupos 

prioritários, de acordo com a fase cronológica definida no 

plano nacional e/ou estadual de imunização contra a Covid-

19 no Estado de Rondônia”. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto se encontra 

sem parecer. Convido o Deputado Alan para proceder ao parecer 

em plenário.  

Perdeu o objeto, é questão da vacinação, não é? Manter 

o Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Boa tarde, Presidente.  Boa tarde, 

colegas. Fazer aqui a relatoria do Veto Parcial 59/2022 do 

Poder Executivo/Mensagem 29/2022. Veto Parcial ao Projeto de 

Lei nº 970/2021, de autoria do Deputado Jair Montes que 

“Dispõe sobre penalidades a serem aplicadas pelo não 

cumprimento da ordem de vacinação dos grupos prioritários, 

de acordo com a fase cronológica definida no plano nacional 

e/ou estadual de imunização contra a Covid-19 no Estado de 

Rondônia”. 

Vale lembrar, Senhor Presidente, que o Veto não é um 

Veto Total, é um Veto Parcial. Então, portanto, ele está 

atendendo, em partes, a solicitação do Deputado Jair Montes. 

E segue tudo aqui, os requisitos básicos legislativos.  

E eu também mantenho o meu parecer favorável à 

manutenção do Veto Parcial. Então, encaminho à Vossa 

Excelência para colocar em votação.  

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan. Parabéns pelo trabalho.  

Em discussão o parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. 

Alguém para discutir?  

Não. É pela manutenção do Veto.  



Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos à votação. Algum deputado para discutir? Não 

havendo, passamos à votação. O grande Deputado Lazinho da 

Fetagro fará a chamada.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Adelino?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - “Sim”, meu líder. (fora do 

microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Vota 

“sim”.  

Deputado Alex Redano regimentalmente não vota. 

Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA - “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira?  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Acompanho o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - “Sim”. Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Acompanho 

o nobre relator, o Deputado Alan Queiroz. Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) - Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”, Secretário. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Geraldo? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto pela manutenção do Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jair Montes? Ausente. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto pela manutenção do Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira?  

 Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? Ausente. 

Deputado Lazinho, “sim”.  

Deputado Lebrão?  

  

O SR. LEBRÃO – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Vota 

“sim”.   



Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Vota 

“sim”.  

Treze votos favoráveis.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Deputado Paixão vota “sim”. 

Quatorze.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 



- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 14 votos 

favoráveis, 1 abstenção, está mantido o Veto. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - VETO 

PARCIAL 60/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 32/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1063/2021, de autoria do 

Deputado Marcelo Cruz, que “Dispõe sobre a campanha estadual 



de prevenção e combate ao câncer de ovário e dá outras 

providências”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Projeto aqui do 

Deputado Marcelo Cruz está sem parecer. Convidar aqui o 

Deputado Adelino Follador para proceder ao parecer em 

plenário.  

Caros, quero fazer aqui justiça a esta Casa, vários 

deputados aqui muito trabalhadores. Eu quero aqui enaltecer 

o Deputado Adelino Follador. Sempre à disposição para 

proceder aos pareceres. E assim, Deputado Jean — você está 

fazendo aniversário hoje, 44 anos —, mas você não consegue 

acompanhar o Deputado Adelino não. Esse homem anda.  

Então, quero aqui fazer justiça, realmente uma pessoa 

muito dedicada, vem fazendo um trabalho excelente aqui na 

Casa. Obrigado pela presteza.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Eu quero agradecer as suas 

palavras, Deputado Alex. Com certeza é um grande líder na 

região do Vale do Jamari. E a gente está aí para tentar. Eu 

acho que a obrigação nossa é estar disponível e fazer o 

possível e nós estamos à disposição.  

Essa Mensagem é o Veto Parcial. Foi vetado só uma parte. 

Veto nº 60/2022, de autoria do Deputado Marcelo Cruz, que 

“Dispõe sobre a campanha estadual de prevenção e combate ao 

câncer de ovário e dá outras providências”. 

Então, nós somos pela manutenção do Veto. Já que é Veto 

Parcial, não está vetando o projeto, mas sim parte. E nós 

somos pela manutenção do Veto, Senhor Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém para discutir 

o parecer do Deputado Adelino? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos à votação.  

Antes da votação, eu queria fazer mais um lembrete. Se 

algum deputado puder colocar no grupo dos deputados. Gente, 

nós estamos aqui com o sindicato dos servidores do Tribunal 

de Justiça. Nós temos Projetos importantíssimos hoje na 

pauta. Tem o da educação. Temos Projetos aí que vêm 

beneficiar o Estado de Rondônia. E eu estou preocupado com 

a falta de quórum. Então, os deputados que puderem participar 

de forma on-line, de forma presencial. Muito importante.  

Passamos à votação do Projeto agora. O nobre Deputado 

Lazinho da Fetagro fará a chamada. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Eu voto “sim”. Só para 

justificar aqui aos presentes, que tem que terminar de votar 

os Vetos para depois votar o Projeto de vocês. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Acompanho o relator, “sim”. (fora 

do microfone)  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano, não vota.  

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Anderson?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Acompanho o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cassia? 

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Acompanho o relator, que 

ele é muito grande. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Voto com o relator, mando “sim”.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  

Deputado Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto com o relator, Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto pela manutenção. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Voto com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Com o 

relator.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho, com o relator.  

Deputado Lebrão? Vota “sim”. 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon?  

13 votos “sim” e 1 abstenção.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 



- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Parcial 60/2022, por 13 votos “sim” e 1 abstenção. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 61/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 33/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 402/2020, de autoria do Deputado 

Jair Montes, que “Suplementa a Lei Federal nº 13.819, de 26 

de abril de 2019, estabelecendo medidas sobre a Notificação 



Compulsória dos casos de tentativa de suicídio e/ou 

automutilação, atendidos nos estabelecimentos públicos 

privados da rede de saúde do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está sem parecer. 

Convido o nobre Deputado Adelino Follador para proceder ao 

parecer em plenário. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Parcial 61/2022, do Poder 

Executivo/Mensagem 33/2022. Veto Parcial ao Projeto de Lei 

nº 402/2020, de autoria do Deputado Jair Montes, que 

“Suplementa a Lei Federal nº 13.819, de 26 de abril de 2019, 

estabelecendo medidas sobre a Notificação Compulsória dos 

casos de tentativa de suicídio e/ou automutilação, atendidos 

nos estabelecimentos públicos privados da rede de saúde do 

Estado de Rondônia, e dá outras providências”. 

Se trata de um Veto Parcial. Somos pela manutenção do 

Veto Parcial. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pela manutenção do 

Veto. Algum deputado para discutir o parecer do Deputado 

Adelino? Não havendo, passamos à votação do parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Em discussão o Veto. Algum deputado para discutir? Não 

havendo, vamos fazer a chamada dos nobres deputados.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, só salientando, os Vetos que trancam a pauta 

hoje são só esses aqui.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso, aí vamos votar 

os Projetos. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – A 

sugestão, nós votamos esses aqui, votamos os Projetos e 

amanhã entra a pauta dos Vetos de amanhã.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fechou. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Nós 

resolvemos, conseguimos solucionar a questão do Tribunal de 

Justiça, dos funcionários, da Educação. E amanhã puxa a nova 

pauta.  

Em votação.  

Como vota Deputado Adelino? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presidente, registra a minha presença, por gentileza, 

Deputada Rosângela Donadon. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Que bom, Deputada 

Rosângela, muito bem-vinda. Temos um Projeto muito 

importante para votar agora. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Maravilha... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto dos Servidores 

do Tribunal de Justiça, estão presentes aqui.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – Com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Com o relator. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”. (fora do microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto pela manutenção do Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 



 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto pela manutenção do Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão?  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Voto pela 

manutenção do Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro, “sim”.  

Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró “sim”, Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró. 

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

“Sim”, Presidente. Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 15 votos 

favoráveis e 1 abstenção.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 



- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo  - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Parcial 61/2022 por 15 votos favoráveis e 1 abstenção. Vai 

ao Expediente. 

Vamos votar, o Deputado Adelino pediu a gentileza, um 

Projeto, que estão cobrando muito, sobre os pássaros.  

Vamos votar esse Veto e depois já votamos os Projetos. 

E amanhã a gente vota os demais Vetos.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 62/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 35/2022. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 146/2021 de autoria 

do Poder Executivo que "Institui o Plano de Cargos, Carreiras 

e Remuneração dos Servidores da Fundação Estadual de 

Atendimento Socioeducativo de Rondônia - FEASE e dá outras 

providências". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse é da FEASE, 

Socioeducativos.  

Deputado Anderson, esse aqui é Fease?  

Passar aqui ao atuante Deputado Adelino Follador 

proceder ao parecer em plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Veto Parcial 62/2022, do Poder 

Executivo/Mensagem 35/2022. “Veto Parcial ao Projeto de Lei 

Complementar nº 146/2021 de autoria do Poder Executivo que 

"Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos 

Servidores da Fundação Estadual de Atendimento 

Socioeducativo de Rondônia - FEASE e dá outras 

providências".” 

Deputado Crispin, tem alguma orientação sobre esse 

Projeto? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Pela manutenção do Veto. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Então, nós somos pela 

manutenção do Veto, Senhor Presidente.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Cirone Deiró. Eu gostaria de esclarecimento do 

porquê do Veto em relação a esse Projeto PCCR da FEASE? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Vou esclarecer. É só uma questão 

do Cargo Comissionado, da Função Gratificada, que é 

impossível pagar hora extra nesse caso. É só isso que foi 

vetado ali.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Obrigado, 

Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém para discutir 

o parecer? Não havendo, passamos à votação do parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. 

Vamos agora ao Projeto. Alguém para discutir? Não 

havendo, vamos à votação. O Deputado Lazinho fará a chamada.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz?  



Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia?  

Deputado Chiquinho? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson?  

Deputado Eyder Brasil? 

Deputado Ezequiel Neiva? 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – “Sim”, pela manutenção do Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão? “Sim”.  

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 



O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

“Sim”, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 13 votos 

“sim” e 1 abstenção.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Temos vários aqui do 

Tribunal de Justiça, vamos colocar todos. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 



- Deputado Eyder Brasil   - ausente   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira          - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo         - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 13 votos favoráveis 

e 1 abstenção, vai ao Expediente.  

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

TOTAL 139/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 386/2021. Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1450/2021 de autoria do Deputado 

Adelino Follador, que “Dispõe sobre os critérios a serem 

aplicados no manejo de passeriformes da fauna silvestre como 



animais de estimação, para todas as etapas de criação, 

manutenção, treinamento, transporte, transferência, 

exposição, aquisição, guarda, depósito, utilização e 

realização de torneios no Estado de Rondônia, vislumbrando 

a cultura manejo e criação e características peculiares da 

Região Norte”.  

 

O SR. LEBRÃO – Quantos Vetos ainda para serem votados? 

(fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Só esse, 

aí nós entramos nos Projetos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos deixar para 

amanhã.  

 

O SR. LEBRÃO – Vamos votar tudo logo. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É muito. São 50. Senão, 

os nossos amigos do Tribunal de Justiça vão sair daqui meia-

noite.  

Já comunicar a todos os deputados que amanhã, no horário 

regimental, terá Sessão com Projetos importantíssimos.  

Sim. Vamos mudar o Regimento. 

Convido aqui o nobre Deputado Anderson — o Projeto é do 

Deputado Adelino —, o Deputado Anderson para proceder ao 

parecer. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Trata-se do Veto Total 139/2022 

do Poder Executivo/Mensagem 396/2021. “Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 1450/2021, de autoria do Deputado Adelino Follador, 

que “Dispõe sobre os critérios a serem aplicados no manejo 

de passeriformes da fauna silvestre como animais de 

estimação, para todas as etapas de criação, manutenção, 

treinamento, transporte, transferência, exposição, 

aquisição, guarda, depósito, utilização e realização de 

torneios no Estado de Rondônia, vislumbrando a cultura manejo 

e criação e características peculiares da Região Norte”.”  

Esse Projeto já tem até o... Deixa eu encontrar o 

parecer, que eu acho que já está aqui dentro.  

“(...) Projeto de Lei nº 1450/2021 não fere a competência 

privativa do Governo do Estado, elencada no art. 65 da 

Constituição Estadual.  

Pelo exposto, entende-se que não há limitação 

constitucional à propositura de Projeto de Lei versando sobre 

a matéria aqui tratada, considerando que não estão previstos 

deveres, obrigações ou “permissões” ao Poder Executivo no 

que diz respeito à logística e operacionalização, assim como 

não exorbita a competência legislativa expressa na 

Constituição Federal. 

Em análise ao projeto em comento, verifica-se a 

competência originária do Poder Judiciário Estadual em 

dispor sobre sua organização administrativa, bem como, em 

relação às suas receitas e despesas, sempre com o devido 

respeito aos limites legais.  

2- VOTO 

Diante do exposto, conclui-se pela Rejeição do Veto 

Total, tendo em vista a inexistência de 



inconstitucionalidade e de impedimento ao regular 

prosseguimento do Projeto de Lei nº 1450/2021 de autoria do 

Deputado Adelino Follador, tendo em vista que se encontra 

amparado na legalidade e constitucionalidade.” 

Senhor Presidente, esse é o parecer. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Anderson.  

Antes de colocar em apreciação, falar para os deputados 

que nós temos 9 Projetos de Lei e 4 deles nominais. Então, 

reitero aí a presença de todos. Pessoal que está on-line, os 

deputados que estão on-line ficarem atentos a essas votações 

importantes.  

É o parecer do Deputado Anderson. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado.  

Agora a votação nominal. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz, como vota? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ - Vou votar com o relator. (fora do 

microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota com 

o relator. “Não”.  

Deputado Alex Redano não vota.  

Deputado Alex Silva, como vota?  

 

O SR. ALEX SILVA - Com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson, como vota? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Com o relator. (fora do 

microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Com o 

relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Acompanho o relator, Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jair Montes não está.  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto com o relator. (fora do 

microfone)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira?  



Deputado Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro, com o relator.  

Deputado Lebrão? Com o relator.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Dr. Neidson, 

com o relator também, Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho, com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Luizinho Goebel, como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Como 

você quer que eu vote, Deputado Lazinho? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Presente, 

pelo menos. Só isso. Já tá bom.  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Eu voto 

com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? Deputada Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Com 15 

votos contrários e 1 abstenção regimental, rejeitado o Veto. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA  

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção  

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não  

- Deputado Cirone Deiró   - não  

- Deputado Dr. Neidson   - não  

- Deputado Eyder Brasil   - ausente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não  



- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não  

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não  

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou  

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não  

- Deputado Lebrão     - não  

- Deputado Luizinho Goebel  - não  

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não  

- Deputada Rosângela Donadon  - não  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está rejeitado o Veto 

Total 139/2022 ao Projeto 1450/2021, com 15 votos contrários 

e 1 abstenção. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Não há 

mais matéria, senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está encerrada a Ordem 

do Dia.  



Passemos às Comunicações de Lideranças. Não temos 

inscritos.  

Passemos às Comunicações Parlamentares. Não tem ninguém 

inscrito.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para logo em seguida, a fim de apreciar as 

matérias.  

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 18 horas e 58 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


